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  9999ماه ماه   اسفنداسفند  88آزمون آزمون 
  
  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 60 ويي:گ دت پاسخم 80تعداد سؤال:
  

  
  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و            Kanoonir_12e سبه آدر انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 در كدام گزينه آمده است؟» حمايل، ديباچه، معبر، متقاعد«معناي واژگان ترتيب  به - 1

  ، محافظشده، مقدمة هر نوشته ذرگاه، قانعگ )1

  كردن، آغاز، حمل كردن محل عبور، قانع )2

  داشتن عبرت گرفتن، روشمند، نوشته، نگه )3

  دارنده گذركردن، مجاب، مقدمه، نگه) 4

 املايي وجود دارد؟  طغلدر كدام گزينه،  - 2

ستور و م جنگ آغازد، يا مستعد روي بگرداند. و اصحاب حزم گناه ظاهر را عقوبت آمادهو شايد بود كه چون صورت حال بشناخت، ساخته و  )1

 د.جرم مستور را عقوبت ظاهر جايز نشمرن

ت آر، كه دشمن برافتـاد و  قشادمانگي و فراه بد بدار و روي ب نيز كار گذشته تدبير را نشايد، خيالات فاسد از دل بيرون كن و دست از نيك و )2

  .جهان مراد خالي و هواي آرزو صافي گشت

3( ظت و شرط حفاآنچه از روي دين و مود تر كه تدبيري انديشي لاح آن لايقصه حالي ب. ت بر من واجب است به ادا رسانمو حكم فتو.  

و گنجد تا اگر سـببي فـرا رسـد و حـاجتي     ا ملك، هنگام اضطرار و اختيار در حاجات ةايِ جملكه قض دارد چنان همت ةايد كه فضاي عرصب) 4

  .كليّ مالي وافر انفاق بايد كرد مصلحت پيش آيد كه از بهر

 ، شاعر از راه پرسش، تشبيه آفريده است. …جز  هاي زير، به در همة بيت - 3

  بريدة خورشيد شامگاه رِـه، سـا نـي  گاهـپ در تـاه اسـدة مـريـن سر بـآه اي )1

  اه، بي ملاحظه افتاده بين راهـا مـي  حفاظ نشسته به روي خاك خورشيد بي )2

    تـا در بـرت نگيرم نيكم يقين نباشد  لعل است يا لبانت قند است يا دهانت )3

  يا بخت ما مساعد و يا رخت ما كفن    يـا عـمـر جـاودانـه و يا انقراض عمر) 4

  در كدام گزينه آمده است؟» لميح، تشخيصجناس، ت«سه آراية  هر - 4

  ودـريش در گله بـهزار ساحر چون سام  ـسـتـم جـادوانةم ـقـيـاس كـردم و آن چـش )1

  اي آب حيوان است اين يا آتشي روحاني  ما  اي بر جان اين چه جام است اين كه گردان كرده) 2

  خسته جام جم ه لالة دلبـر كـف نـهاد  ـتــرتـبـــر يـاد بـزم آصـف جـمـشـيـدمـ) ب3

 غـم دل در جـهـان جـان حجاب است  ـتـجـاب اســـانـان حـــــان در ره جـ) دلا ج4

  ؟در كدام گزينه يكسان است» ضمير پيوسته«نقش  - 5

  تـانــزم ــةد از فتنـــاه دارنــشك نگ يب  يان كه دارـن دوستاانم وــزم ـةمن فتن الف)

  دار چـه دل از گفتنش پريشان شـ ويمبگـ  امانسـب) حكايت مـن و اين كدخدا در اين 

  شـانياـپ ستيه نــره ك نياالله از ا اركـتب  ديدـق را كرانه پـو نشد عش يا و خفتهــت ج)

  رهانمـكه خود را ز كمندت ب شهينه در اند  انمـو فشـه روان بر تـم كـآن ةشيمن در اند د)

  د – ب) 4  الف –) ب 3  ج –ب  )2  د –الف  )1

 دقيقه15  3 فارسي

  لاب اسلاميادبيات انق
  (آن شب عزيز) 

  11درس 
  97تا صفحة  88صفحة 
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 است؟ بيشتروصفي در كدام گزينه  تركيب - 6

  جـهان غافل كرد كـه بـه يـك جـلـوه مـرا از دو  چـشم بـد دور از اين فتنه كه عاقل برخاست )1

  خـود و لايـعـقـل كرد جـرعـه مرا بييك كه بـه   چشم مستش نه همين غارت دين و دل كرد )2

  گـويي نيست هست است يد رخـشانمـنـكـر خـورش  ديـده تـا چـشم فـروغي جلوة رخسار دوست )3

  گويي نيست هست صبح محشر شام هجران است  عذاب شق سرگرم عتاب و عشق ما زان درـع) 4

 . … جز ها درست است، به با توجه به ابيات زير، همة گزينه - 7

  شـكستگان را هر موج ناخدايي است كشتـي  سياهي آوارة طـلب را خـضر است هر«

   نوايي است مشتاق نالة توست هرجا كه خوش  بتو صائ تا عشق سايه افكند بر خامة

  يك مورد حذف فعل وجود دارد. )1

  ) واژگان قافيه در دو بيت، نقش دستوري يكساني دارد.2

  ) چهار تركيب اضافي و سه تركيب وصفي در ابيات وجود دارد.3

  آمده است.» نهاد + مسند+ فعل«دو جمله با الگوي در بيت اول، ) 4

  دارد؟ تفاوتم بيت با ساير ابيات، مفهوم كدا  - 8

  پـيـداكـرده را شـود بـاطل تـيـمـم آب مـي  زندگي بر من شد از تيغ شهادت ناگوار )1

بلاست) 2 يغ  ت شهيد  و  ت لشهدا روضةسر كوي تو     عاشق   ست ا

 پيش دريا گرد راه از خويشتن سيلاب ريخت  ننگ هستي از سرم تيغ شهادت برگرفت) 3

 رقصد پروا به دوش دار مي سـر مـنـصـور بي  يغ مشتاق شهادت راهلال عيد باشد ت) 4

  ؟شود نميزير در كدام گزينه ديده بيت مفهوم   - 9

  »ازي نگرفتيت مـــرگ را بــــه بــثـيحـ    تـفــگـو شـون تـچ يسـش دلاورا كـيـن پـزي«

  مدــم شرّــن خُــمرگ ــــم نـيــا ز عــت        اـــه ربـــردم حــرگ كـــا مـــه رو بـــرو ب )1

  بجستم ريو از مـرسم چـگ چه تـنـرهـز س     فميرـا مرگ حـو بـم چـه ترسـه چـصـن از غـم) 2

 دانيكرد وانگه رفت در م ديبا يسر خود گو     مردان همه در مرگ خود شادان يزه دانيم يزه) 3

  ا بودـنـر او را فـه مـر كـبـان مـمـگ زـرگـه     ستيست مرگ ن ا ه عشقـب شـيدگـه زنـآن را ك) 4

  . …: جز مفهوم همة ابيات يكسان است به -10

  آتشناك كن  رف آن رخسارـان صـج ـردةخُ  فـشاني از شراري كم مباش در طـريق جـان )1

  تـا زنـد بـر شـاخـسار سـدره و طوبي صفير  پـاي مـرغ جـان ز دام زلف جانان برگشـاي )2

   را هر زخم نمايان شانه ره در آن كـاكـل، ز  كه هست جانان داري سرر سر مپيچ از تيغ اگ )3

   بـباز كـن واي مـهـر جـانـان پاكـبازيـدر ه  اي تلخي جـان شـيـريـن بر بساط عاشقي بي) 4
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 معناي واژگان در كدام گزينه تماماً درست آمده است؟ -11

  )شيدنخرو: فرياد خواندن)، (يكايك: ناگهان)، (پايمردي: شفاعت) (قطره: رشحه( )1

  )، (مجرّد: صرف)، (بار: رخصت)شمردن(خاره: سنگ)، (شمارگرفتن:  )2

  (سهم، ترس)، (هنر: لياقت)، (رستن: رهاندن)، (دراي: زنگ كاروان) )3

  : تماشا)، (ژنده: عظيم)، (برگ: مايحتاج))، (تفرّج(ضرب: كوفتن )4

 املايي دارد؟ غلطدو بيت،  در كدام گزينه هر -12

  بـه گـردم كـي رسـد همچون صبا هر بادپيمايي  خايد شانه پشت دست ميالف) ز طبع موشكافم 

  بــرهــم نــزنـم ديــده و در ديـده نـهـم خـار  ب) زان بـيـم كـه در خـواب، فـراغ تـو بـبينم

  آفت خلق است و در دستش كماني بيش نيست  ج) قـوت بـازو صـلاح مـرد بـاشد كـĤسـمـان

   بـر حـاسـدان خـويـش بـه نـيـكي بـري تو ظن  را هست در سرشت از غـايـت كـرم كـه تـود) 

  الف، د) 4  ) ب، ج3  ب، د )2  الف، ج )1

 .تماماً درست آمده است …گزينة  جز بهها  هاي مقابل همة گزينه آرايه -13

 كـه بـراتـم بـه لـب چـشـمـة كوثر نكني (كنايه، تشبيه)  چـشم دارم ز لـب لعـل تـو مـن اي سـاقي) 1

 خورد آب از قلم (مجاز، ايهام) درد دندان دارد اكنون مي  نرگس از چشم تو دم زد بر دهانش زد صبا )2

 )استعاره پارادوكس،( شتي نمك درياي آتش رامبه فرياد آورد   بلندآوازه سازد، شور عاشق، عشق سركش را) 3

 )آرايي واجتناسب،  سـاز باز (ايهام دهمـا را بـسـوخـت مـطربـة پـر  مـا را بـسـاز يـك نفس آخر كه همچو عود) 4

 است؟ آفريده شده در كدام بيت،» آميزي تناسب، استعاره، حس ايهام«هاي  آرايه -14

 وآن كس كه تو را بيند اي ماه چه غم دارد  آن كس كه تو را دارد، از عيش چه كم دارد؟) 1

  و بس تند قدم داردهـرچـنـد كـه جـور تـ  از رنـگ بـلـور تـو شـيـريـن شـده جـور تـو) 2

  ور بصر يابدناو بـوي پـسـر جـويـد، خـود   بـود كز پيرهن يوسف يصـفـت كـ يـعـقـوب) 3

 دانست جان ز بويش، كان يار مهربان است  ) چـون كـوفـت او درِ دل، نـاآمـده بـه منزل؟4

 است؟» جملة مركب«كدام بيت، يك  -15

  ن و خرد بس است سپاه و سپر مرادي  بـا لـشـكـر زمـانـه و بـا تـيـغ تيز دهر )1

  ها رير سبز درپوشند بستان و بيابانـح  ه قول چرخ گردان بر زبان باد نوروزيـب )2

  بر راه خرد رو نه مگس باش و نه عنقا  هركس منشين و مبر از همگان نيز ـاب )3

    بــري را ازيـرا كـه بـگـزيـد او كـم  يچ چيزيـسـپـيدار مـانده است بي ه) 4

  ادبيات انقلاب اسلامي  2 فارسي
  ادبيات حماسي

  14تا پايان درس  10درس 
  117تا صفحة  86صفحة 



   5: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                           99اسفند  8 آزمون -)5( ةپروژ    
 

آن معنا كاربردي  دراست كه در گذشته  امروز معنايي به خود گرفته ،چند واژه» ، تماشا، رعنا، نفير، آهنگدندهبرق، «هاي  يان واژهاز م -16

 است؟ نداشته

  ) چهار4  سه )3  ) دو2  يك )1

 ؟»يداستان، آورزدن  دي/ ببا؟يكريپ و گر اژدها يتو شاه« تيكه در ب رفته است كار به همان معنا به تيب در كدام »يآور«  -17

  بـبـايد بـر شـاه رفت آوري    يكي گفت ما را به خواليگري )1

  هـمي زير نعل آوري ماه را    شاه را يز گيـتـي برادر توي )2

  كـه گفتار ايشان بداند شنيد    آوري برگزيد ز لشـكر زبـان )3

  من داستان آوري به خوبي  ز    گـرم نـزد سالار توران بري) 4

 . …جز  يكسان است، بهمفهوم همة ابيات  -18

  بي وطن خانه و ملك و سر و تن چيزي نيست  بذل جان در راه ناموس وطن چيزي نيست )1

  نيـست ايـن آب از آن چشمه كه جاري نشود  خـون عـشـّاق وطـن در رگ بــسـمل دارد )2

  جان فـداكـردن و روي تـو نديدن عجب است  بـه تـو نبود عجبي» تركي«جـان فـدا كردن  )3

  وطن را گر شناسد جان به قربان وطن گردد  بود حب وطن ز ايمان وطن جان را بود جانان) 4

 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير، قرابت مفهومي  -19

   »ويشاوندي ديرينه داردـا آزار خـق بـشـع    دـادم آمـم، يـويـگـش دوري بـجـم از رنـتـواسـخ«

  دابت د آن كه باران برنميـون درآيـا چـه دريـب  يزدز محنت بپرهـرد كـازد مـق سـشـا عـا بـجـك )1

  يستـاب نـايـپ يـحر بـي در بـودگـوج را آسـم  در ملك عشق» رهي«جويي  جاي آسايش چه  مي )2

لَه بنهاده )3   خويشي دعاي تو گويم ز بي منم محتاج و مي  ام از سر گرفتم عشق را در بر كُ

  اي اين ره رو به سربازي مكنـداري پـون نـچ  مكن ي با عشق دمسازيـتـسـيـت نـنـحـرد مـم) 4

  تناسب دارد؟  نهيبا كدام گز» من خموشم يبه گوشم/ بانگ از جرس برخاست وا ديآ لياز هركران بانگ رح« تيمفهوم ب  -20

   ستين يجرس يصدا ،قافلة رفته نيز  تـكه فرداس ،دار به خروش من و دل يگوش )١

  راـم ستيهمچو جرس ن يادرسيگرچه فر  راه است ن درـة نالة مـلـافـب قـه شـمـ) ه2

 بدن دارم هنوز واريچون صورت به د هيتك  ) همرهان رفتند و من پا در وطن دارم هنوز3

 وان كرد خموشمـه تـم كنـر از آـت نـروش  چه سازد نفس صبح دية خورشـلـعـا شـب) 4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (لعربيّةمن أو إلی ا عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾أنفِقوا مِمّا رزقْناكم مِن قبلِ أنْ يأتي يومٌ لا بيعٌ فيه و لا خُلَّة﴿ -21

نـه خريـد و    از آنچه به شما روزي داديم انقاق كردند قبـل از آنكـه روزي بيايـد كـه در آن     )1
  اي است! فروشي است و نه دوستي

و  يكه هيچ خريد و فروش برسده روزي انفاق كنيد از آنچه به شما روزي داديم پيش از آنك )2
  هيچ دوستي در آن نيست!

ي ا هسـت و نـه دوسـتي    شانفاق كنيد پيش از آنكه روزي بيايد كه در آن نه خريـد و فـرو   نداز آنچه به ما روزي داد )3
  است!

  اي است! ه دوستياز آنچه به شما روزي داديم انفاق كنيد پيش از آنكه روزي بيايد كه در آن نه خريد و فروشي و ن )4
 »:في يومِ السّبتِ مُدرّساً قَد کَتَبَ جملةً جميلةً في الصّف! رأيتُ « -22

  اي زيبا در كلاس نوشته بود! ) ديد در روز شنبه معلمّي را كه جمله1
  اي زيبا در كلاس نوشته بود! ) در روز شنبه معلمّي را ديدم كه جمله2
  در كلاس نوشت!) مدرس را ديد كه روز شنبه عبارتي زيبا را 3
  نگاشت! اي زيبا در كلاس مي ) ديدم در روز شنبه معلمّي را كه جمله4

 »:لا نقدر أن نجد لغة في العالم دون کلمات أجنبيّة لأنَّ تبادل المفردات بين بلدان العالم أمرٌ طبيعيّ جدّاً!« -23
توانيم پيـدا   را بدون كلمات بيگانه نميجا كه تبادل كلمات ميان دول جهان امري طبيعي است، در جهان زباني  ) از آن1

  كنيم!
ها ميـان كشـورها در جهـان امـري      بيابيم، زيرا داد و ستد واژه ) قادر نيستيم كه زباني را در جهان بدون كلمات بيگانه2

  بسيار طبيعي است!
ها در ميان كشـورهاي   ان واژهاي نباشد، زيرا داد و ستد مي توانيم زباني را در جهان بيابيم كه داراي كلمات بيگانه ) نمي3

  جهان امري عادي است!
اي پيدا كنيم، زيرا تبادل واژگان ميـان كشـورهاي جهـان يـك امـر       توانيم زباني را در جهان بدون كلمات بيگانه ) نمي4

  بسيار عادي است!
  : !»نةروهُم عندَ صدق الحَديثِ و أداء الأماهِم و لا بِصيامِهم و لکن اختَبِ لا تَغتَرّوا بصلاتِ « -24

  !شدند امتحان ها تان مغرور نشويد، و در زمان صداقت و ادا كردن امانت، آن هو روزبه خاطر نماز  )1
  !بيازماييد دادن امانتو  گفتن ها را به راست ، بلكه آنها را فريب ندهيد آن ،روزه نه با نماز و نه )2
  تگويي و امانتداري آزمايش كنيد!راس ها را هنگام نخوريد، اما آن ) با نماز و روزة ايشان فريب3
  شان و در زمان راستگويي و امانتداري بشناسيد!ننه با روزه گرفت شان اغفال شويد ونخواند نه با نماز )4

نشادِ الشّعر في بلادِنا يعود إلی ما يقاربُ قرنينِ لکنّ الآثارَ الأخـری عُمرهـا يَزيـدُ عـن أما کُنتَ تعرفُ أنّ تاريخَ إ« -25
  : !»ثَلاثةِ قرونٍ 

بيشـتر از سـه    يش است، اما ديگر آثار، عمرشانقرن پ چندداني كه تاريخ سرايش شعر در كشور ما، نزديك به  آيا مي )1
  شود! قرن مي

ديگر عمرشان بيش  گردد، اما اثرهاي دو قرن بر مي دانستي كه تاريخ سرودن شعر در كشورمان، به نزديك به آيا نمي )2
  باشد! از سه قرن مي

  كشد! شود، اما آثار ديگر بيش از سه قرن طول مي قرن ميدو داني تاريخ سرودن شعر كشور ما، نزديك به  نمي ) مگر3
  رسد، در حالي كه اثرهاي ديگر از سه قرن بيشتر است! دانستي در كشور ما، تاريخ سرودن شعر تقريباً به دو قرن مي ) آيا نمي4

دقيقه 15  2و  3عربي، زبان قرآن 

  3عربي، زبان قرآن 
 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَة

 3درس 

  46تا صفحة  37صفحة 
  2عربي، زبان قرآن 

سيةِ علي اللغّةِ تأثيرُ اللغّةِ الفارِ
 العربيةِ / الصدقُ

 5تا پايان درس  4درس 

  70تا صفحة  45صفحة 
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  :الصّحيح عيِّن -26
 ومس بار يبرا كه يهنگام ،بشود غرق دروغگو جوان بود كينزد: !الثالثة للمرّة كذب عندما يغرق الكذّاب الشّابّ  کاد )١

  !گفت يم دروغ
  !بدهد قرار يبحران حالت از شما بر تا خواهد يم خداوند آنچه: ﴾ حرج من عليكم ليجعل االله دُ ير ي ما ﴿ )٢

  !دهند يم قرار تخت يرو بر كه است يا پارچه قطعه ملافه: !السَّرير على توضَع قُماش قطعةُ  الشّرشف )٣

 !شد ينم فيتوص كه رفت يم يسرعتا ب كه ديد راه در را ينيماش! تُوصف لا بسرعة تذهبُ  الطريق في ةر ايّ س شاهد )٤

  الصّحيح:عيّن  -27
ات آن را  ، چون خطوط چهـره شود چيزي از مادرت مخفي نمي لا تستُر شيئاً عن أمّک لأنّ فلتـات وجهـک تُظهـره!: )1

  دهد! ان مينش
به دروغ برگـردد و كـارش را   شك  بييك بار ديگر  دروغگو يعود إلی الکذب مرّة أخری و يکـرّر عملَـه!: إنّ الکذّاب )2

  تكرار كند!
ناراحـت نخواهـد شـد بـر آنچـه از       ،هركس بر خداي خود توكلّ كند مَن يتوکّل علی االله فلَن يحزن علـی مـا فاتـه!: )3

  دست بدهد!
قبل از اينكه بفهمي مخالفت نكن چرا كه ايـن از اخـلاق نادانـان     بل أن تفهم لأنّه من أخلاق الجهـّال!:لا تُعارِض ق )4

  است!
  »: هرگاه انسان اميدوار باشد، تا ابد تسليم يأس نخواهد شد!« -28
  ليأس أبداً! ل) إن کانَ الإنسانُ راجياً فلن يستسلِمَ ١
  الأبد! ليأس إلیل) إذا کان المرء راجياً فلن يستسلمَ ٢
  ليأس إلی الأبد!لم نفسه لِّ ) إذا يکون الإنسان راجياً لا يُس٣
  ليأس إلی الأبد!ل) لن يستسلمَ المرء الرّاجي ٤
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 صتخلّ ي عنده سنة کاملة فقط، ثمّ  عمليلعام  عبداً کلّ  يشتر ي إنّه کاناس بقسوة القلب. تاجراً عرفه النّ  أنّ  حکىيُ 

الخدم  أنّ  عتقدياجر کان هذا التّ . لکلاب عنده هيرميعن عمل آخر، بل کان  بحثيل ما کان التاّجر يفکّ العبدمنه. 
   الطّريقة أفضل. من العبد بتلك التخلّص ذاديدة، لهأسرار ع و رةيعلى أمور کث لعونطّ ي وتيالب يف

ى حتّ  دهيّ خدمة س يف اميّ الأ هيت علمرّ ، کاءلذّ اب ديالجد هذاقد عُرف  و د،يبشراء عبد جد ةيّ نو اجر کعادته السّ قام التّ 
تدور  الکلاب بدأترأى.  تعجّب ممّالکن  ...اميّ ة أکعادته عن إطعام الکلاب عدّ  اجرف التّ توقّ  ...بيعذدنا وقت التّ 

سنة کاملة  كلقد خدمت يديّ س اي، فقال له: رّ السّ سأل العبد عن التاّجر نامت عنده!  تلعق عنقه ثمّ  العبد و حول
 !تيفقط، فکان منها ما رأ نيهذه الکلاب شهر  متأنا خد مايللکلاب الجائعة، ف يتنيألقف
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 لماذا کان التاّجر قاسي القلب يتخلّص من العبد؟   :عيّن الصّحيح -29
  !لأنّ العبد کان يعصي أوامره العديدة )1
  !الاُمـورلأنّ العبد کان يکشف خفايا  )2
  !لأنّ التاّجر کان يخاف أن يضرّه العبدُ  )3
  !لأنّ التاّجر کان يعلم أنّ العبدَ لا يجد عملاً آخر )4
  :الخطأ عيّن -30

  إنّ العبد خدم الکلاب کما أمرَه التاّجر به! )1
 ما کان العبد يعمل عند التاّجر إلاّ سنة واحدة! )2

 تنتهي السّنة!علمَ العبد الذّکيّ بنيّة التاّجر قبل أن  )3

  کان التاّجر يُطعم کلابه طوال السّنة إلاّ قبل عادته السّنويّة! )4
  عيّن ما يرتبط بمفهوم النّص: -31

    من الجميل أن يظنّ النّاس بك خيراً!) 1
  کتمان الأسرار أصعَب من حفظ الأموال!) 2
    في أغلب الأحيان نحن لا نری إلاّ جزءاً من الصّورة!) 3
  نّاس و إلاّ يُخرّب ظنُّك كلّ شئ جميل!أحسن الظنّ بال) 4
  ٣٣و  ٣٢و التّحليل الصّرفيّ ( الإعرابعيِّن الصّحيح في(  

  »:ألقيتني« -32
  الجملة فعليّة/ إفعال  :مصدره علی وزنحروفه الأصليّة: ل ق ي؛  –للمفرد المذکّر المخاطب ) 1
  عل؛ ليس له مفعولفعل و فا/  إلقاء؛ حرف النّون من حروفه الزّائدة :مصدره -فعل  )2
  »الکلاب« مفعوله/  معلوم - )= لَه حرف زائدمزيد ثلاثي ( -ماضٍ فعل  )3
  فعل و فاعل؛ حرف النّون للوقاية/ معلوم  -للمتکلّم  -مضارع فعل  )4
  »: التّخلّص« -33

  ةخبره: بتلك الطّريقمرفوع؛ مصدر (حروفه الأصليّة: خ ل ص، و له حرفان زائدان) / مبتدأ و  -مفرد  )1
  الجملة إسميّةمرفوع و مبتدأ و / معرّف بأل  – مصدر (ماضيه: خلَّص؛ مضارعه: يُخلّص) - اسم) 2
  ؛ خبره: أفضلو مرفوع مبتدأ/ ») تخلَّصْ «و الأمر منه » تخلَّصَ «مصدر (الماضی منه ) 3
  ؛ مبتدؤه: هذاو مرفوع خبر /معرفة  -») تفعُّل«مصدر (من وزن  -مذکّر  )4

  :حروفحركاتِ ال ضبطِ في  الخطأعيِّن  -34
  قَدْ بَيَّنَ العُلَماءُ أَبعادَ هذَا التَّأثيرِ في دِراساتِهِم! )١
  اشْتَدَّ النَّقلُ بَعدَ انْضَمامِ إيران إلَى الدَّولَةِ الإْسلاميَّةِ! )٢
  تَسْتَطيعينَ أَنْ تَشْحَني رَصيدَ جَوّالِكِ عَبْرَ الإْنتِرنِت! )٣
  ساعِدُني في فَهمِ النُّصوصِ!أُفَتِّشُ عَن مُعْجَمٍ يُ  )٤
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  :»!کلّما ...... الإنسان بالصّدق و ...... الحقائق لم يتخلّص عن الکذب«للفراغ:  الخطأ عيّن -35
  کَتَمَ  - ) اهتمّ ٢    حَکَی –لتفت اِ ) ١
  أضمَرَ  - ) لم يلتزم٤    أنکَرَ  - ) لا يقوم٣

  معناه اسم الإشارة:» ال«عيّن حرف  -36
  مُ يتَكَلَّم مع المدير!كان المعلّ  ،جماعة في القاعةشاهَدتُ  )١
  كاد الشابُّ يغرق في البحر! ئ،اطفي الشّ  شاهدنا شابّاً  )٢
  أصدقائه دائماً! إلینا إلى المُدير تلميذاً يهمِسُ أرسل )٣
  مدينةِ مريوان تَجذب سُيّاحاً من مُدُن البلادِ! يبُحيرة زريبار ف )٤

  للحصر: ليست» إلاّ «عيِّن  -37
  المدرسة إلاّ باب صفّنا!) لم يغلق مدير ١
  إلاّ أخي! أباعليّ لن يُجلس الأطفال عنده ) إنّ ٢
  ) قد بنينا مُختبرنا و لم ينفجر فيه إلاّ الدّيناميت!٣
  ) لن يُقبل علی شراء الدّيناميت إلاّ القوات المُسلّحة!٤

  :الفارسيّ  عيّن فعلاً يعادل المضارع الالتزامي -38
  کبير يوم الجمعة!دنا ال) نريد الذّهاب إلی سوق بل١
  ) فهِمت أن تلاميذي ليسوا مجدّين في قراءة دروسهم!٢
  االله و يخافونه لن يُدرکوا نار جهنّم! نَ قو تّ ي) إن الّذين ٣
  ) لنتقدّم في أبحاثنا العلميّة شارکنا في هذا الاجتماع!٤

  في أيّ عبارة تُوجد الصّفة بنوعيها: -39
  بالسّرور! ) يُعجبني ولدٌ يحترم الوالدين و يساعدهما١
  ) هل تعرفُ شيئاً يُنقذک من مصيبة الجهل العظيمة!٢
  لا تشبع ليست نفساً راضية! تيفس الّ ) النّ ٣
  أن يلتزم بالحسنات!  ي) کيف يستطيع الرجل الکثير المعاص٤

  :(= الجملة بعد النّکرة) فيه جملة وصفيّة جدو لا تعيّن ما  -40
  ء!يأنزلَ االله من السّماء مطراً أحيا به کلّ ش )٢  أحمَدُ االلهَ علی نِعَمٍ أعطاها إلينا! )١
  المستشفی! يفرقدتُ ف في الشّارع سيّارةٌ  نيصدمَت )٤  حَصلتُ علی درجةٍ ما حصل عليها أحدٌ! )٣
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 شود و سرآغاز آن كدام است؟ نفس در انسان چه زماني حادث مي ةتزكي -41

  انجام توبه  – ) پاك شدن نفس از آلودگي1

  پاك شدن نفس از آلودگي  – ) انجام توبه2

  غفران و پشيماني  –) عمل به احكام و دستورات الهي 3

  عمل به احكام و دستورات الهي  –) غفران و پشيماني 4

 شود؟ كدام پيام دريافت مي» … ه علي تقوي منَ االلهِ و رضِوانٍ خيَرٌ ام منس بنياناَفَمن اَس« ةشريف ةآياز  -42

  غيرقابل اعتماد زندگي ديني به مردم هشدار داده است.  ةيند) خداوند نسبت به آ1

  باشد.  ) بنا نهادن زندگي به دور از احكام الهي مرهون سقوط در آتش دوزخ مي2

  نامد.  پرتگاه را ظالمان به نفس خويش مي ة) خداوند بناكنندگان زندگي بر لب3

  هاي سست و لرزان است.  ي بر شك و تزلزل و پايهنمنان مبتؤ) اساس زندگي م4

 فرمايد؟  آن چه مي معصيترا براي كدام گناه به كار برده است و در مورد » كبيرٌ اثم«خداوند متعال در قرآن كريم تعبير  -43

   ».گناهشان بزرگتر از منفعتشان است« –) قمار 1

  ».گناهشان بزرگتر از منفعتشان است« -) زنا 2

   »افتند. و با آن در آتش دوزخ فرو مي« –) قمار 3

  »افتند. و با آن در آتش دوزخ فرو مي« –) زنا 4

ام كه نه چشمي ديده  وكارم چيزهايي ذخيره كردهكبراي بندگان ني«اين فرمايش خداوند متعال، خطاب به حضرت ختمي مرتبت (ص) كه:  -44

 از مفاهيم مرتبط است؟ يك با كدام» و نه گوشي شنيده و نه به ذهن كسي خطور كرده است.

  شود.  ) هر دستور خداوند دلايل خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم ناميده مي1

  برد.  ) تكيه بر خداوند و اعتماد به دستورات او، هرگونه نگراني نسبت به آينده را از بين مي2

  ايم. برده هاي آن پي حكمت ةيك دستور الهي به هم يها ) نبايد چنين بپنداريم كه با فهميدن يكي از حكمت3

  ) هدف بزرگ با يك زندگي غيرمسئولانه و بدون برنامه سازگار نيست. 4

 ياد شده است؟» عملي بسيار زشت«و » راهي ناپسند«ترتيب از كدام گناه كبيره به عنوان  در قرآن كريم به -45

    »سريونك عن الخمر و المليسئ« – »سريونك عن الخمر و المليسئ«) 1

    »سريونك عن الخمر و المليسئ« – »تقربوا الزنا لا و«) 2

   »ولاتقربوا الزنا« – »سريونك عن الخمر و المليسئ«) 3

   »لاتقربوا الزنا و« – »لاتقربوا الزنا و«) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي 

زندگي در دنياي امروز و 
  احكام الهي عمل به

  9درس 
  118تا صفحة  105صفحة 
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بد است داريد و آن براي شما  داريد و آن براي شما خوب است و بسا چيزي را دوست مي و بسا چيزي را خوش نمي« ةمبارك ةاز توجه به آي -46

 شود؟ كدام مفهوم حاصل مي» دانيد. داند و شما نمي و خدا مي

  تباط و هماهنگي برقرار است. رها و نبايدهاي دين، ا بايد و ) ميان سعادت انسان در دنيا و جهان آخرت1

  هايي داده است. ) از آنجا كه خداوند نصيحتگر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است، به منظور پيشگيري از خطرات، هشدار2

  توانند احكام اسلامي را متناسب با آن استخراج كنند. ) فقها و مجتهدين مي3

  شود.  ) هر دستور خداوند، دلايل خاص خود را دارد كه حكمت آن حكم و دستور ناميده مي4

 …چرا كه  ،است …ت اسلام از خواست جمعي جامعه در تشريح احكام الهي فرض تبعي -47

  علم و تكنولوژي ضامن سعادت بشر است.  ةاكثريت جامعه بر پايتشخيص  ـ) درست 1

  اي خطرناك را برايشان رقم بزند.  ممكن است مخالف سعادت بشر بوده و آينده ـ) نادرست 2

  شود.  بخشي از احكام ديني در گذر زمان و به صورت نيازهاي نو شكل گرفته و اعلام مي ـ) درست 3

  افراد جامعه است.  ةين به عنوان مراجع صدور احكام شرعي بر مبناي رضايت همرأي فقها و مجتهد ـ) نادرست 4

 كند؟ گرايي برخي مسئولين و فساد اداري و مالي اشاره مي تجمل و گري كدام گزينه به پيامدهاي مضر اشرافي -48

  بازده كم در ادارات  –گري  ترويج واسطه –فريبكاري در معاملات  –گرايي  ) رواج مصرف1

  آلودگي به ربا  –اعتمادي عمومي  بي –ساختار اداري پرمصرف  –تصادي قماندگي ا ) عقب2

  آلودگي به ربا  –گري  ترويج واسطه –ساختار اداري پرمصرف  –گرايي  ) رواج مصرف3

  گرايي   رواج مصرف –اعتمادي عمومي  بي –طبقاتي  ةفاصل –ماندگي اقتصادي  ) عقب4

هاي اينترنتي به منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، براي كدام دسته از افراد،  چيست و ايجاد پايگاه عيانگر هويت و شخصيت يك جامعه -49

 واجب است؟

  همة مسلمين   –) تدين 1

  همة مسلمين   –) فرهنگ 2

  افرادي كه توانايي علمي، مالي و فني آن را دارند.  –) تدين 3

  ي آن را دارند.افرادي كه توانايي علمي، مالي و فن -) فرهنگ 4

 در مورد احكام الهي كدام موارد با عبارات مربوطه مناسبت دارد؟  -50

  جايز ← الف) شركت در مجالس شادي

  حلال  ←ب) استفاده از موسيقي 

  مستحب  ← به منظور گسترش معارف اسلامي هاي سينمايي و تلويزيوني ج) توليد، توزيع و تبليغ فيلم

  جايز ← هاي معمولي بندي در بازي د) شرط

    ب  ،) الف2    ج  ،) ب1

  د  ،) ج4    د  ،) الف3
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علي اعقابكم و من  تمسل افان مات او قتل انقلبرّرسولٌ قد خلت من قبله الو ما محمد الّا : «ةاز آية شريف -51
 گردد؟ كدام موضوعات دريافت مي» الشاكريناالله االله شيئاً و سيجزي  رضن يلعلي عقبيه ف قلبني

  كند. ترين خطراتي است كه جامعة اسلامي را تهديد مي به جاهليت از مهم الف) بازگشت
  دار باشد.  كند مگر شكر الهي ادامه ها تغيير مي يابد، نعمت نعمت تحقق مي انفركگاه كه  ب) آن

  شيوع عدم ضرر و زيان در زندگي دنيوي و اخروي است.  ،كه مورد رضايت الهي است اي ج) استقرار انديشه
  اند.  اعتقاد نشدهدر اند كه گرفتار تزلزل  پس از رحلت او كساني (ص) گزار واقعي نعمت رسالت پيامبر خاتم د) ارج

  د  –) الف 4  د  -) ج 3  ج  -) ب 2  ب  -) الف 1
و  »رتمندانتفسير و تعليم آيات قرآن مطابق با منافع قد«، »طلب اي راحت پيامبر (ص) به جامعه عصرمؤمن و فداكار  ةتغيير مسير جامع« -52
يك از مشكلات فرهنگي، اجتماعي و سياسي پس  ترتيب ناظر بر كدام به »هاي اصيل به خصوص اهل بيت (ع) تلاش در جهت انزواي شخصيت«

 از پيامبر (ص) است؟

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  –الگوهاي نامناسب  ةارائ –) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  –الگوهاي نامناسب  ةارائ –ت عدل نبوي به سلطنت ) تبديل حكوم2
  الگوهاي نامناسب  ةارائ –تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  –) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث 3
  لگوهاي نامناسب ا ةارائ –تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  –) تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت 4
 ذكر گرديده است؟ (ع) به درستي مورد اقدامات ائمهدر هاي زير،  چه تعداد از گزاره -53

  پيامبر  ةحفظ سخنان و سير اطهار  ةائم ةهاي بزرگ در حديث و سير كتاب آمدنفراهم  - 
  معرفي خويش به عنوان امام برحق  خلافت  غصبعباس در  اميه و بني يكسان ديدن حاكمان بني - 
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو بيان معارف كتاب آسماني قرآن كريم  - 
  اسلامي متناسب با نيازهاي نو  تبيين معارف مسائل  ةهم ةنظر اهل بيت دربار مندي مسلمانان از اظهار بهره - 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
از مصاديق  »رفتاري حاكمانهاي  در نظر گرفتن تفاوت« و »اسلامي هاي سرزمينها در نقاط مختلف  ارتباط ميان امامان (ع) و ياران آن« -54

 ؟ يك است ربوط به كدامم ،مختلفهاي  شيوهرساني به  حاكمان ستمگر است و اطلاع با امامان بارزةيك از اصول م كدام

   ياول –حاكمان  تأييدعدم  –درست مبارزه  ة) انتخاب شيو1
   ياول –درست مبارزه  ةانتخاب شيو –ييد حاكمان أ) عدم ت2
   يدوم –حاكمان  تأييدعدم  –درست مبارزه  ة) انتخاب شيو3
   يدوم –درست مبارزه  ةانتخاب شيو –حاكمان ييد أت) عدم 4
 هجري قمري است؟ 260ت زير مرتبط با سال چه تعداد از اتفاقا -55

  الف) آغاز امامت امام زمان (ع) 
  گوار امام زمان (ع) رب) شهادت پدر بز

  ج) پنج سالگي حضرت مهدي (عج) 
  د) آغاز غيبت كبري

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

دقيقه 15  2دين و زندگي 

  /جان و جانشين پيامبر (ص) 
  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي

مسلمانان پس از رحلت رسول خدا(ص)
جهاد در هاي راستين/  / احياي ارزش

 عصر غيبتراستاي ولايت ظاهري / 
  امام زمان (عج)

  12تا پايان درس  8درس 
  152تا صفحة  93ة صفح
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ست و علت كذب بودن ادعاي كسي كه از چه جهت آنان را به كشتي نوح همانند ساخته ا ،در تشبيه امامان معصوم (ع)رسول خدا (ص)  -56

 ؟پندارد پيامبر را دوست دارد، اما دشمني و كينة حضرت علي (ع) در دل اوست، كدام است مي

   .هر كس بر آن سوار شود، نجات يابد و هر كس سرپيچي كند، هلاك شود. ـ تو با حق هستي و حق با تو) 1

  .ـ تو از من هستي و من از تو چي كند، هلاك شود.هر كس بر آن سوار شود، نجات يابد و هر كس سرپي) 2

  .رسد كسي كه دوري گزيند. ـ تو از من هستي و من از تو رسد كه پيرو آن باشد و به هلاكت مي كسي به فلاح مي) 3

  .رسد كسي كه دوري گزيند. ـ تو با حق هستي و حق با تو رسد كه پيرو آن باشد و به هلاكت مي كسي به فلاح مي) 4

انديشي برخي از ياران حضرت علي (ع) براي ايشان در زمينة برقراري عدالت چه بود و ايشان چه رفتاري را به درستي از خود نشان  تمصلح -57

 ؟داد

  اي به معاويه نوشت و شيوة صحيح زندگي حاكم را توضيح داد. شود. ـ نامه معاويه فردي دنياطلب و قدرتمند است و بركناري او، سبب جنگ مي) 1

  شود. ـ فرمانروايان ستمگري همچون معاويه را بركنار كرد و مصمم بود. معاويه فردي دنياطلب و قدرتمند است و بركناري او، سبب جنگ مي) 2

  اي به معاويه نوشت و شيوة صحيح زندگي حاكم را توضيح داد. شود. ـ نامه معاويه شخصي گمراه است و كارگزاري او سبب گمراه شدن مردم مي) 3

  شود. ـ فرمانروايان ستمگري همچون معاويه را بركنار كرد و مصمم بود. عاويه شخصي گمراه است و كارگزاري او سبب گمراه شدن مردم ميم) 4

» من لا يحضُرهُ الفَقيه«مجمع حديثي و اطهار (ع) صورت پذيرفت  ةاي از سوي ائم تربيت شخصيتي مانند عبداالله بن عباس در چه زمينه -58

 ؟يك از علماي شيعه گردآوري شده است توسط كدام

  مجاهدت و مبارزه ـ شيخ صدوق) 2    مجاهدت و مبارزه ـ شيخ كليني) 1

  تفسير قرآن كريم ـ شيخ صدوق) 4    شيخ كليني تفسير قرآن كريم ـ )3

 براي قلب آن حضرت بود؟درد و  تألممطابق با فرمايش اميرالمؤمنين علي (ع) چه چيزي سبب  -59

  يان در مسير باطل و پراكنده بودن مسلمانان در راه حق د بودن شامح) مت1

  اميه و حلال شمردن هر حرامي  ) حكومت و ستمگري بني2

  اعتنايي و كندي در حق آن حضرت  ) بي3

  ) پيروزي شاميان بر ياران او به جهت نزديك بودن به باطل 4

 گذارد؟ بر اين مطلب صحه مي ام صادق (ع)اميك از سخنان  است و كدام ميسرپيرو حقيقي ائمه (ع) شدن، چگونه  -60

  »  اي مردم! رسول خدا امام و رهبر بود، پس از او علي ... و اكنون من امام هستم.« -) با ايمان 1

  »اي مردم! رسول خدا امام و رهبر بود، پس از او علي ... و اكنون من امام هستم.« -) با عمل صالح 2

  »، نه ماية زشتي ماما باشيد زينت ةماي« -) با ايمان 3

 »ما باشيد، نه ماية زشتي ما زينت ةماي« -) با عمل صالح 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- Last week, some robbers broke into the National Museum and took away some 

precious pictures.  The police say that they are still after them and they … yet.  
1) have been caught  2) weren’t caught 

3) were caught  4) have not been caught 

62- I enjoy … in sunny Spain as long as possible with my family and friends during winter.  
1)  that stay   2) stay  

3) to stay  4) staying  

63- A: My wife doesn’t like the jewelry I bought for her birthday, so I have to give … if you don’t 

mind. 

B: Don’t worry. It’s okay.  
1) it back  2) it up 

3) them back  4) them up 

64- The tables were bought by the people who had responsibility in the town in 1456. Now, the … 

town is mainly known, visited and even respected for those famous tables.  
1) invisible  2) complicated 

3) ancient  4) imaginary  

65- The ten-year-old kids were not able to figure out how to … the measures of weight to kilos, so 

they asked their teacher to help them do it. 

1) attack   2) convert 

3) renew   4) compile 

66- Some may become excited and nervous when something suddenly … them of their past 

experiences.  

1) demands  2) reminds 

3) consumes  4) absorbs  

67- The local population agreed to pay for the locally-invented … to be used to generate enough 

electricity for the region and its four close neighbors. 

1) creator   2) power  

3) craft    4) turbine 

3و  2 انگليسي  زبان
دقيقه15

به خود را هاي مربوط  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

 3 انگليسيزبان
Renewable Energy

  3درس 
 79تا صفحة  71صفحة 

  2 انگليسيزبان 
A Healthy 

Lifestyle  
  2درس 

 79تا صفحة   58صفحة 
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68- The last time she went mountain-climbing, she was hurt … ; the weather was terrible and she 

didn’t have enough items of clothing with her. 

1) correctly  2) interestingly 

3) physically   4) orally 

69- Most of the time this … is observed in children with mental problems or in those who go through 

depression.  

1) disorder  2) proportion 

3) diet   4) device  

70- Communication has changed a lot in the last two centuries for a/an … of reasons; the first of 

which can be the invention of the telephone followed by numerous possibilities of 

communication. 

1) example   2) variety 

3) source  4) string    

71- How can you expect to … your food properly when you eat your meals so fast? 

1) generate  2) pollute 

3) arrange  4) digest  

72- After holding ... jobs in different states, he bought a small house and opened an office in New  

York.   

1) nervous  2) kinetic 

3) hopeful  4) various 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

A lake is a large area of water …(73)... by land on all sides. Really huge lakes are often called seas. 

The Caspian Sea is an example. It is the largest inland …(74)... of water in the world, and it is 

believed to be home to many undiscovered creatures and animals of high economic value such as 

sturgeon, a fish prized for its caviar, and also birds like flamingoes, geese, and swans. 
Hunting birds is a/an …(75)... sport throughout the Caspian states. They are hunted for their meat as 

well as for their feathers; as a result, their population has greatly decreased, and some of them are in 

danger of extinction. If local people …(76)... so many birds, you could see much more beautiful 

nature and wildlife in this region. 

73- 1) contained  2) surrounded 3) avoided 4) introduced 

74- 1) body  2) combination 3) continent 4) serving 

75- 1) common  2) essential 3) suitable 4) minor 

76- 1) hunted  2) would hunt 3) didn’t hunt 4) won’t hunt 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Scientists have found that influenza virus taken from humans can cause the disease in animals. In 

addition, humans can catch the disease from animals. Among animals, a greater number of wild 

birds seem to carry the virus without showing any signs of illness. Some scientists conclude that a 

large family of influenza viruses may have infected some birds that have lived on the Earth for about 

100 million years and are able to carry the viruses without even having the disease. There is even 

enough data to show that different types of the viruse are transmitted from place to place and from 

continent to continent by traveling birds. 

It is known that two influenza viruses can combine when both are present in an animal at the same 

time. The result of such combination is a great variety of the virus family. This raises the possibility 

that a human influenza virus can combine with an influenza virus from an animal to produce an 

entirely new kind. Research is being done to understand how this new type of influenza virus comes 

into being. Another possibility is that two types of animal influenza viruses may combine in another 

animal such as a pig to produce a new type which is then transmitted to humans. 

77- What does the passage mainly discuss? 

1) The possible ways in which new types of influenza viruses come to existence 

2) The transmission of the influenza virus to different places by birds 

3) The transmission of influenza virus from humans to animals      

4) The possibility of carrying influenza virus without having the disease 

78- The underlined relative pronoun “that” in paragraph 1 refers to … . 

1) viruses  2) a large family 

3) birds   4) scientists 

79- The phrase “comes into being” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 

1) combines  2) develops 

3) transmits  4) carries 

80- All of the following can be the possible ways of producing new types of influenza virus EXCEPT … . 

1) the combination of two influenza viruses in the same animal 

2) the combination of animal viruses with human viruses 

3) the combination of two animal viruses in another animal  

4) the combination of two animal viruses in a human   
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 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10چند سؤال از هر شما به  4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 رياضي 
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
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n :داشته باشيم ة بازگشتييك دنبال در اگر - 81 na a  1 aو  3 1  ؟دنباله كدام استاين آنگاه جملة بيستم  ،2

1( 50  2( 59  3( 60  4 (57  

,a,در دنبالة حسابي  - 82 ,b,125 35   عددb ؟كدام است 

1 (10   2 (3   صفر (5  4 (5  

 ؟است -71دنباله برابر  ةاست. كدام جمل -3و اختلاف مشترك برابر  10در يك دنبالة حسابي، جملة اول برابر  - 83

  امُ 30جملة ) 4  امُ 28ملة ج) 3  امُ 17جملة ) 2  امُ 9جملة ) 1

,مجموع جملات دنبالة حسابي  - 84 , , ,2 5 8 92 ؟كدام است 

1 (1337  2 (1457  3 (1528  4 (1672  

 ؟باشد، جملة دهم دنباله چقدر است 24 برابر ضرب جملات دوم و چهارم و حاصل 8حسابي، مجموع جملات اول و سوم برابر  ةاگر در يك دنبال - 85

1 (10  2 (12  3 (13  4 (15  

,چند جملة دنبالة حسابي  - 86 a , ,3 2 3 11  ؟است 100كوچكتر از 

1 (25  2 (27  3 (30  4 (33  

nSجملة اول يك دنبالة حسابي از رابطة  nاگر مجموع  - 87 n n 22  ؟دست آيد، مقدار اولين جملة مثبت دنباله كدام است به 7

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

 ؟كدام استقرار دارند،  400تا  100بين  كه 12مجموع مضارب طبيعي عدد  - 88

1 (6300  2 (6312  3 (6324  4 (6336  

ايم كه اعداد حاصل تشكيل يك دنبالة حسابي بدهند. نسبت بزرگترين عدد به كوچكترين عدد،  عدد را طوري قرار داده پنج، 5/62و  5/17بين دو عدد  - 89

 ؟عدد كدام است 5اين  بيناز 

1 (1/2  2 (2/2  3 (3/2  4 (4/2  

 ؟باشد، جملة دوم اين دنباله كدام است اختلاف مشتركاست. اگر جملة اول سه برابر  375در يك دنبالة حسابي مجموع ده جملة اول آن برابر  - 90

1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  

  هاي حسابي دنباله)3رياضي و آمار (
  72تا  61هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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,جملة عمومي دنبالة حسابي  - 91 , , , ,2 7 12 17 22 كدام است؟ 

1 (na n 5 3   2 (na n 5 2  3 (na n 2 3  4 (na n 4 1 

1اگر در يك دنبالة حسابي جملة دوم  - 92
1و جملة سوم  3

   باشد، جملة اول اين دنباله كدام است؟ 4

1 (5
12  2 (1

4  3 (1
12   4 (1

2 

 باشد.) مي 2تم اين دنباله كدام است؟ (جملة اول ايم كه با اين دو عدد تشكيل دنبالة حسابي بدهند. جملة هف سه عدد قرار داده 12و  2بين دو عدد  - 93

1 (16  2 (17  3 (5/14  4 (5/15  

 است. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است؟ 5/5و مجموع جملات سوم و چهارم برابر  5/7در يك دنبالة حسابي مجموع دو جملة اول برابر  - 94

1 (
3
4  2 (

1
2  3 (1

2  4 (3
4 

x اعداد اگر - 95 , , x,1 4 2  ترتيب از چپ به راست سه جملة متوالي يك دنبالة حسابي باشند، جملة دهم اين دنباله كدام است؟ به 

1 (16  2 (18  3 (20  4 (24 

aدر يك دنبالة حسابي،  - 96 a 3 5 aو  16 a  2 2
3 5    است. اختلاف مشترك اين دنباله كدام است؟ 160

1 (2  2 (2  3 (5  4 (5 

اسـت. در ايـن صـورت     105ضرب جملة دوم و چهارم برابر  و حاصل 57پنجم برابر  در يك دنبالة حسابي با جملات مثبت، حاصل ضرب جملة اول و - 97

 سومين جملة دنباله كدام است؟

1 (9  2 (11  3 (13  4 (15 

 جملة اول اين دنباله كدام است؟ 19باشند. مجموع  مي 82و  46 از راست به چپ ترتيب هفتم و سيزدهم به تدر يك دنبالة حسابي، جملا - 98

1 (1316  2 (1216  3 (1311  4 (1276 

,مجموع چند جمله از دنبالة حسابي  - 99 , ,  
3 112 2  برابر با پانزده است؟ 

1 (8   2 (10  3 (11  4 (12 

 است. مجموع جملات پنجم، هشتم، دهم و سيزدهم اين دنباله كدام است؟ 221مجموع هفده جملة اول يك دنبالة حسابي  - 100

1 (26  2 (104  3 (34  4 (52  

  هاي حسابي دنباله هاي آشنا سؤال -)3رياضي و آمار (
  72تا  61هاي  صفحه
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دهندة درصد آب كشورها است. درصد آب كشور هند چند  در نمودار حبابي زير متغير سوم نشان - 101

 ؟برابر آمريكا است

1 (/2 5  

2 (2  

3 (4   

4 (14
3   

xمزدا است. مقدار  يامودار راداري زير مربوط به يكي از دو خودروي پژو ن - 102 y ؟كدام است 

1 (160   

2 (5/122  

3 (175  

4 (5/118  

 ؟اين نمودار داراي چند متغير است ،باشد 045اگر مجموع سه زاويه در نمودار راداري زير  - 103

1 (12  

2 (15  

3 (20  

4 (24  

نرخ بيكاري چند  ،شوند شاغلبيكاران  باشد. اگر يك ميليون نفر از ميليون نفر مي 16 آن كشور ميليون نفر و تعداد شاغلين 4تعداد بيكاران كشوري  - 104

 ؟يابد درصد كاهش مي

1 (10  2 (7  3 (6  4 (5  

 ؟تواند باشد درصد كلمات دشوار كدام مي ،باشد 11آموزش  ةو شاخص پاي 10اگر ميانگين تعداد كلمات در هر جمله برابر  - 105

1 (16 2 (18 3 (20 4 (22  

  ):1رياضي و آمار ()2) و (1رياضي و آمار (
  ها (نمودارهاي چند متغيره) نمايش داده

  133تا  126هاي  صفحه
  ):2رياضي و آمار (

  آمار
  70تا  55هاي  صفحه

   ت.اس اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
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خطي يابي  به كمك برونرا  ماه تعداد تصادفات در روز هشتم است. اگريك شهر در جدول زير مشخص شده  ماه روز اول 7تعداد تصادفات رانندگي در  - 106

 ؟كدام است ، اين مقدارتخمين بزنيم

1 (11  

2 (12  

3 (13  

4 (14  

 ؟باشد مي دلارچند  90تا  68هاي  كالا در سال يك سري زماني شكل مقابل، اختلاف قيمت الگوي توجه بهبا  - 107

1 (220  

2 (240  

3 (280  

4 (300  

 صبح برابر با چهار نفر 10كنندگان به آموزشگاه در ساعت  مراجعه واقعياگر تعداد دهد.  جدول زير، تعداد مراجعان به يك آموزشگاه زبان را نشان مي - 108

 ؟است چند نفر صبح 10كنندگان در ساعت  تعداد مراجعه يابي باشد، آنگاه خطاي درون

1 (7  

2 (2  

3 (4  

4 (5  

 ؟چقدر است 95. شاخص مسكن در سال باشد 120، 91درصد و شاخص قيمت مسكن در سال  40برابر  95تا سال  91اگر نرخ تورم مسكن از سال  - 109

 سال پايه است.)  91(سال 

1 (178  2 (168  3 (160  4 (140  

 ؟در نمودار سري زماني، خطا براي هر نقطه برابر كدام است - 110

  يابي خطي نصف برون) 2    يابي خطي نصف درون) 1

  يابي آن قدر مطلق تفاضل مقدار واقعي از برون) 4  يابي آن قدر مطلق تفاضل مقدار واقعي از درون) 3

1 2 3 4 5 6 7
15 10 20 18 16 14 12
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 الملل در گذشته است؟ يك از موانع گسترش تجارت بين وارد زير در ارتباط با كدامترتيب هر يك از م به - 111

 دادند. المللي را نمي كردند و اجازة گسترش روابط اقتصادي بين حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي، هرگونه مراودة خارجي را تهديد تلقي مي -

  گرفت. ديك انجام ميحمل و نقل كالاها فقط در فواصل كوتاه و نز -
  بردند. كردند و هرگز از توليدات ديگران بهره نمي توليدكنندگان مقادير محدودي كالا توليد مي -
  هاي تجارت ها ـ هزينه هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت ) هزينه1
  هاي تجارت هاي تجارت ـ هزينه ها ـ هزينه ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت2
  هاي تجارت ها ـ هزينه ها ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت ) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت3
  ها هاي تجارت ـ موانع قانوني، ناامني و ضعف دولت هاي تجارت ـ هزينه ) هزينه4

 ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارت كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش - 112

  هاي تجاري اشاره دارد؟ الف) عبارت كدام گزينه به تحريم
  رايج بود. …هاي  بيش از تحريم …هاي  ب) در گذشته تحريم

  زا را محقق سازد؟ تواند اقتصاد درون ج) چگونه يك كشور در شرايط تحريم مي
يه، ب) تجاري ـ مالي، ج) با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست  تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد مثل سرما ) الف) مانع1

  هاي اقتصادي و رقابتي كسب كند.  بزند و مزيت
هاي اقتصادي  ها، ب) تجاري ـ مالي، ج) با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست بزند و مزيت  ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك ) الف) مانع2

  كسب كند. و رقابتي
 تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات و عوامل توليد مثل سرمايه، ب) مالي ـ تجاري، ج) با تنوع در منابع درآمدي كشور و تأكيد  ) الف) مانع3

  بر اصلاح نظام مالياتي
  نوع در منابع درآمدي كشور و تأكيد بر اصلاح نظام مالياتيها، ب) مالي ـ تجاري، ج) با ت ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك ) الف) مانع4

 اشاره دارد؟الملل  عامل روي آوردن كشورها به تجارت بينهر يك از عبارات زير به كدام  - 113

هـاي   لات و ابـزار آ شود و در برخي ديگر از ماشين هاي قديمي و ابتدايي استفاده مي الف) در برخي از كشورها در بخش كشاورزي از ابزارها و تكنولوژي
  شود. نوين و پيشرفته استفاده مي

  .خيز و آب براي كشاورزي و كشور ديگر نيروي متخصص الكترونيك حاصل  ب) يك كشور منابع نفت و گاز فراوان دارد كشور ديگر زمين
  شود. توليد مي Bشود و بادام و فندق خوب در كشور فرضي  توليد مي Aپ) پستة مرغوب در كشور فرضي 

 ) الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، پ) وضعيت اقليمي متفاوت1

  يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري، پ) يكسان نبودن منابع و عوامل توليدب)  وضعيت اقليمي متفاوت،) الف) 2
   وضعيت اقليمي متفاوتپ)  يكسان نبودن منابع و عوامل توليد،، ب) دسترسي به فناورييكسان نبودن كشورها از نظر ) الف) 3
   يكسان نبودن منابع و عوامل توليدپ)  وضعيت اقليمي متفاوت،ب)  يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري،) الف) 4

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  الملل اقتصاد بين
  123تا  109هاي  صفحه
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 است؟ نادرستهاي تجاري  كدام گزينه در خصوص سياست - 114

  كنند. هاي گمركي، عوارض يا سهمية وارداتي وضع مي ت از توليدكنندگان داخلي، بر روي كالاهاي وارداتي، انواع موانع تجاري مثل تعرفه) كشورها براي حماي1
شويق هاي تشويق صادركنندگان داخلي براي نفوذ به بازارهاي جهاني يا ت هاي مختلف و ارائة انواع تسهيلات اقتصادي و حقوقي، از راه ) تخصيص يارانه2

  گذاري در داخل است. گذاران خارجي به سرمايه سرمايه
چنين صنايع نوزاد كه در ابتداي عمر خود هستند و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند، تنهـا در كشـورهاي    ) معمولاً كالاها و صنايع راهبردي و هم3

  شوند. در حال توسعه مشمول حمايت مي
 كنند. هاي تجاري مختلفي را اتخاذ مي خود، سياست) كشورها برحسب وضعيت اقتصادي 4

دهد، گزينـة مناسـب    نشان مي Bو  Aشده در جدول زير كه هزينة توليد هر كيلو از دو كالاي گندم و برنج را در دو كشور  با توجه به اطلاعات داده - 115
 ؟كدام است

 كالاها
  كشورها

  هزينة توليد هر كيلو برنج  هزينة توليد هر كيلو گندم

A  630 تومان 1240  تومان  

B  450 تومان 1600  تومان  
  

  كند. هر دو كالا را توليد مي» A«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 1
  كند. برنج را توليد مي» A«گندم و كشور » B«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 2
  كند. برنج را توليد مي» B«گندم و كشور » A«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 3
  كند. هر دو كالا را توليد مي» B«) بر اساس اصل مزيت مطلق، كشور 4

 است؟ نادرستالملل  كدام گزينه در ارتباط با منافع تجارت بين - 116

  آلات و لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها بستگي دارد. ) ادامة كار بسياري از توليدكنندگان به وارد كردن ماشين1
  دهد كه از كالاهاي گوناگون و ارزان استفاده كنند. كنندگان امكان مي ي به مصرف) واردات كالاهاي خارج2
  دست آورند. هاي كالاهاي ضروري وارداتي را بهب شود كه توليدكنندگان ارز لازم براي پرداخت ) صادرات كالا به خارج سبب مي3
  شوند. توليدكنندگان خارجي به تلاش بيشتر براي توليد بهتر و كارآمدتر وادار ميتوليدكنندگان داخلي به منظور رقابت با  ،الملل ) در نتيجة تجارت بين4

 سـه غذا و پوشاك در هر نظر بگيريد. هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند و  را در Cو  A ،Bسه كشور فرضي  - 117
كند و پوشاك مورد نياز كشور  خريداري و وارد مي Bغذايي مورد نياز خود را از كشور  محصولات Aكشور  شود. هاي يكسان توليد مي كشور با قيمت

B كند. كشور  را تأمين ميC  نيز محصولات غذايي خود را از كشورB كنـد. اگـر    كند و از محصولات پوشاك خود اسـتفاده مـي   خريداري و وارد مي
 شد، عبارات كدام گزينه تماماً درست خواهد بود؟مزيت مطلق داشته با Cنسبت به كشور  Aصنعت پوشاك كشور 

  مزيت مطلق دارد. Bدر صنعت محصولات غذايي نسبت به كشور  A) كشور 1
  مزيت مطلق دارد. Aدر صنعت پوشاك نسبت به كشور  B) كشور 2
  مزيت مطلق دارد. Bدر صنعت پوشاك نسبت به كشور  C) كشور 3
  حصولات غذايي مزيت نسبي دارد.در صنعت پوشاك نسبت به صنعت م C) كشور 4
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 محل انجام محاسبات

 ؟كدام گزينه، در رابطه با مفهوم، معنا و تعريف اصطلاحات اقتصادي صحيح است - 118

تواند به مزيت دست يابد. زيرا مزيـت داشـتن و نداشـتن،     به اين معنا است كه نمي ،نداشته باشد اقتصادي ) اگر كشوري در توليد هيچ محصولي مزيت1
  . مفهومي ايستا و دائمي است

  شود. ) زنجيرة خلق ارزش، به تمامي مراحل ايجاد ارزش افزوده اطلاق مي2
  صرفاً نهادي اقتصادي است و نهادهاي اقتصادي و بازرگاني نظير بانك توسعة تعاون و اتاق عمران و خدماتي اسلامي دارد. ،) سازمان كنفرانس اسلامي3
جنـوبي و آمريكـا    ةبا چهـارده عضـو، پـس از نـروژ، ژاپـن، كـر      است و اين اتحاديه  (APEC)ملل جنوب شرق آسيا، پاسفيك  ة) نام اختصاري اتحادي4

  رود. شمار مي قدرتمند تجاري در جهان به ةپنجمين منطق
 دارد؟ هاي نزديك شدن يك كشور به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي اشاره يك از راه ترتيب به كدام هر يك از موارد زير به - 119

  تواند با فناوري محصولات شيلات توليد و صادر كند. فاقد معادن آبي و دريا است ولي مي Aالف) كشور فرضي 
شد، اقتصاد آن  كه اگر بازار آن كالا دچار بحران مي طوري در گذشته به درآمدهاي ناشي از صادرات يك كالاي خاص وابسته بود به Bب) كشور فرضي 

  هاي بعد دولت تلاش كرد تا وابستگي به درآمدهاي ناشي از صادرات آن كالا كاهش يابد. . در سالشد كشور نيز مختل مي
  كند. كالاهاي توليدي و صادراتي خود را به كشورهاي گوناگون در سراسر جهان صادر مي Cپ) كشور فرضي 

  كردن امكان تأمين بعضي نيازها در داخل محصولي، پ) فراهم ) الف) ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش، ب) دور شدن از وضعيت تك1
  هاي جديد اقتصادي، پ) ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش ) الف) فراهم كردن امكان تأمين بعضي نيازها در داخل، ب) خلق مزيت2
  دراتيمحصولي، پ) گوناگون كردن بازارهاي فروش كالاهاي صا هاي جديد اقتصادي، ب) دور شدن از وضعيت تك ) الف) خلق مزيت3
  پ) ايجاد زنجيرة كامل خلق ارزش بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي،گوناگون كردن هاي جديد اقتصادي، ب)  ) الف) خلق مزيت4

  هاي زير است؟ عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 120
گي كشور شود در اصطلاح اقتصـادي چـه نـام دارد و    وابستو ضعف  و جويي و سلطة دشمن يا رقيب اي براي بهانه تواند وسيله الف) آن كالاهايي كه مي

  هايي از آن كدام است؟ نمونه
 W.T.Oيا » ……«و  I.M.Fيا » ……«ند از: ا هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصاد جهاني عبارت ترين سازمان ب) مهم

  ج) مطلبِ زير به كدام موضوع اشاره دارد؟
اندازهاي كشورهاي  بلكه پس خود اندازهاي داخلي ترتيب نه تنها پس رجي براي كشور خود است، تا بدينهاي خا گذاري هر كشوري در پي جذب سرمايه«

  »كار گيرد. هاي توليدي داخل به ها و بخش ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه
كفـة  » ……«طـور متوسـط پـس از     معتقدند به نمونة تحريم اقتصادي در يك صد سال گذشته، 140د) متخصصان اقتصاد تحريم با مطالعة بيش از 

 چرخيده است.» ……«تحريم به سمت » فايدة -هزينه «

المللي در بازارهاي  المللي پول ـ سازمان تجارت جهاني، ج) مبادلات بين  ) الف) محصولات راهبردي ـ دارو، غذا و محصولات كشاورزي، ب) صندوق بين 1
  شونده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 4نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، د) 

المللي تـرميم و توسـعه ـ مؤسسـة مـالي       ساخته و كالاهاي بادوام، ب) بانك بين ) الف) محصولات كاربردي ـ كالاهاي مورد نياز روزمره و كالاهاي نيمه 2
 كننده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 6 المللي در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ حركت سرمايه، د) المللي، ج) مبادلات بين بين

جـايي عوامـل توليـد ـ      المللي توسعه، ج) جابه المللي ـ سازمان بين  ) الف) محصولات راهبردي ـ دارو، غذا و محصولات كشاورزي، ب) مؤسسة مالي بين 3
  وندهش سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 4هاي استعماري در ممالك جهان سوم، د)  گذاري سرمايه

المللي  المللي پول ـ سازمان تجارت جهاني، ج) مبادلات بين  ) الف) محصولات كاربردي ـ صنايع نظامي و دفاعي، محصولات كشاورزي، ب) صندوق بين 4
  كننده سال ـ فايده و منافع كشور تحريم 2هاي خارجي، د)  در بازارهاي نيروي كار و سرمايه ـ مصادرة سرمايه
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  

   جز: هستند؛ به» اغراق«داراي آراية ت ابيا همة - 121

 منم آن كوه غم و درد كه سيلاب سرشـك ) 1
  

 آيــد هــر دم از دامــن مــن تــا بــه كمــر مــي  
  

 تر اسـت  نورسته بود خوب ولي خوب ةسبز) 2
  

ــبز   ــي    ةس ــه برم ــد ك ــو هرچن ــط ت ــد خ  آي
  

 شب ز فرياد هلالي سگت افغان برداشـت ) 3
  

 آيـد  ب تا به سحر ميكاين چه غوغاست كه ش  
  

 بنـدد  گر نگريم جگر از درد تو خـون مـي  ) 4
  

 آيــد ور بگــريم ز درون خــون جگــر مــي     
  

  ؟است» ايهام«كدام بيت فاقد آراية  - 122

 خورشيد بلندي تو و من پست چو سـايه ) 1
  

 آنجا كه تـو باشـي نتـوان گفـت كـه هسـتم        
  

 شـد  همـه جمعيـت عشـاق پريشـان مـي     ) 2
  

 كرد پريشان مي چون صبا شرحي از آن زلف  
  

 تا بـه لـب جـام مـدام     لعلشآرزو دارم ز ) 3
  

 وز سرم بيرون نخواهد رفتن اين سوداي خام  
  

 نويســــي اي فرشــــته گنــــاهش مــــي) 4
  

ــت      ــانيتي نيسـ ــيچ انسـ ــود هـ ــو را خـ  تـ
  

  ؟نداردشده در كدام گزينه ايهام تناسب  واژة مشخص - 123

 خويش گفت كيشگفتم فرست ناوكي از ) 1
  

 بــدوزي بــه تيــر مــا ترســم كــه بــاز چشــم  
  

 توست چه پنهان كنـيم راز  مهردل جاي ) 2
  

 الضـمير مـا   تر ما فـي  چون روشن است پيش  
  

 هـا  نيـابيم سـال   عهـد  در حسن و حسـن ) 3
  

 ــ    ــر آن ب ــا نظي ــم م ــا ه ــر م ــم او نظي  ه و ه
  

 تـو ز پـا فتـاد    دست كمال گيـر كـه بـي   ) 4
  

 مـا  دسـتگير كه اي رحمت تو در دو جهـان    
  

  ؟هستند» ايهام تناسب«و » ايهام«رتيب داراي ت كدام ابيات به - 124

 به هيچ دور نخواهند يافـت هشـيارش  ) الف
  

ــادة ازل اســت     چنــين كــه حــافظ مســت ب
  

ــي  ) ب ــمان مـ ــام آسـ ــد بـ ــتي قصـ  داشـ
  

ــي    ــان بگريختـــــ ــان نردبـــــ  از ميـــــ
  

 اثر، از نالة ما كـن حـذر   گريه گر شد بي) ج
  

 آب ما خون گشت اما آتش مـا آتـش اسـت     
  

 زلفت اگرچه تاريك اسـت شب فراق چو ) د
  

 اميدوارم از آن رو كـه صـبح نزديـك اسـت      
  

  ) الف، د4  ) ب، الف3  ) ج، ب2  ) د، ج1

  دارد؟» ايهام«يك  و كدام» ايهام تناسب«ترتيب كدام واژه  در بيت زير، به - 125

جان قلبم لايـق بـازار سـوداي تـو نيسـت      «
  

 »كـنم  گـدازي مـي   لاجرم در بوتة دل جـان   
  

  گدازي ) قلب، جان4  ) قلب، سودا3  گدازي سودا، جان) 2  ) سودا، قلب1

  اغراق، ايهام و ايهام تناسب
  92تا  88هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است» تشبيه و ايهام«و داراي استعاره  فاقدكدام بيت  - 126
 بگشـايد  هخر صبا زان طرĤاي ك به بوي نافه) 1

  

 ها ز تاب جعد مشكينش چه خون افتاد در دل  
  

 ارغوان جام عقيقي به سـمن خواهـد داد  ) 2
  

 چشم نرگس به شـقايق نگـران خواهـد شـد      
  

ــاب  ) 3 ــي دري ــه زلال ــم ب ــه را ه  تشــنة بادي
  

 داري به اميدي كـه در ايـن ره بـه خـدا مـي       
  

 است نايـد روصف رخ چو ماهش در پرده ) 4
  

ــرابي       ــده ش ــاقي ب ــوايي س ــزن ن ــرب ب  مط
  

  ؟هاي مقابل كدام گزينه تماماً درست است آرايه - 127

 ) مرا سري است مسـافر سـوار بـر گـردن    1
  

 گـردن بر آن سرم كـه نپيچـد سـر از سـفر      
  

  اغراق) -(كنايه 

ــو  2 ــد مي ــل نكن ــه گ ــر ك ــرافرازي ة) اگ  س
  

 ثمـر گـردن   بريده به كه درختـي اسـت بـي     
  

  تشبيه) -(ايهام تناسب 

 ام كه تشنه به خون به خون دشنه چنان تشنه) 3
  

 بگو گلـو كنـد از خـون خـويش تـر گـردن        
  

  جناس) - تضاد(

 ز شيخ و شاه و شريف اي پسر ببر و ببـر ) 4
  

 مثلـــث تزويـــر و زور و زر گـــردناز ايـــن   
  

  تلميح) -(لف و نشر 

  ؟شود در كدام ابيات ديده مي» ايهام تناسب، تشبيه، اغراق، تلميح«هاي  ترتيب آرايه به - 128

 كاهم چو ماه از تاب مهر او مكن عيبم كه مي) الف
  

كه گر ماهي تب مهرش كشد كوهي شود كاهي  
  

 دانـد  عزيزي كو نيافتاده است در بندي چه مي) ب
  

 كه در كنعان اسيري را چه افتاده است در چاهي  
  

 يم و روانپــيش بالايــت حــديثي راســت گــوي) ج
  

 اين چنين سرو روان در هيچ بستان يافت نيست  
  

 لـب جـان برفشـاند    دل سكندروار خواهد تشنه) د
  

 نشان آب حيـوان يافـت نيسـت   از دهانش چون   
  

  ) الف، ج، ب، د4  ، الف، ج) ب، د3  ج، د، ب ،) الف2  ) ج، د، الف، ب1

  به كدام شكل صحيح است؟» جناس همسان ـ ايهام ـ اغراق ـ ترصيع«هاي  ترتيب ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايه - 129
 الف) كوه صبرم نرم شد چون موم در دست غمت

  

 تــا در آب و آتــش عشــقت گــدازانم چــو شــمع 
  

ــد داد ــرد ندانـــ ــه داد خـــ ــر كـــ  ب) هـــ
  

 هـــــادآدمـــــي صـــــورت اســـــت و ديون    
  

 برگـــي بـــود مـــا را نـــوال ) بـــرگ بـــي ج
  

 مرگــــي بــــود مــــا را حــــلالمــــرگ بــــي  
  

ــتد ــي اسـ ــر را زوالـ ــه مهـ ــد كـ ــر چنـ  ) هـ
  

 زوال اســـــت مهـــــر رخ دوســـــت بـــــي    
  

  ، ج) الف، ب، د4  ) ب، د، ج، الف3  ) ب، د، الف، ج2  ) الف، ب، ج، د1

  ؟به كار رفته است» ايهام تناسب«و » ايهام«در كدام بيت هر دو آراية  - 130

 ي كـردن يگشـا  خواهم از زلف بتـان نافـه   )1
  

ــا كــه خطــا مــي ف   بيــنم كــر دور اســت همان
  

 چو تـو خـود كنـي اختـر خـويش را بـد      ) 2
  

ــم نيـــك    ــدار از فلـــك چشـ ــري را مـ  اختـ
  

 اي سكندر تا به كي حسرت خوري بر حال خضر) 3
  

 عمر جاويدان او يك آب خوردن بيش نيست  
  

 ريـزد  اين همه شهد و شكر كز سخنم مي) 4
  

 اجر صبري است كـز آن شـاخ نبـاتم دادنـد      
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  آمده است؟ 11و  10 هاي قرنترتيب نام شعراي تأثيرگذار  در كدام گزينه به - 131

  ، كليم كاشانيوحشي بافقي، بيدل دهلوي) بابافغاني شيرازي، جامي، صائب تبريزي ـ 1

  ، محتشم كاشانييبابافغاني شيرازي، صائب تبريز) كليم كاشاني، جامي، وحشي بافقي ـ 2

  محتشم كاشاني، شيرازي ، كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي، بابافغانيتبريزي وحشي بافقي، صائب) 3

  ـ بيدل دهلوي، صائب تبريزي، كليم كاشاني وحشي بافقي، بابافغاني شيرازي، محتشم كاشاني) 4

  ست؟صحيح ا دهم و يازدهم هجريهاي  اوضاع ادبي و فرهنگي قرن ةكدام گزينه دربار - 132

  توجهي شاهان صفوي به شعر درباري، مضامين توصيف، اندرز و ... را در شعر قرن يازدهم باب كرد.  ) بي1

  ) رقابت فرهنگي صفويان با شاهان عثماني و هندي تنها دليل ظهور مفاخري چون بهزاد و رضا عباسي در اين دوره بود. 2

  شاعران به مسائل اجتماعي و انتقادهاي سياسي بود.) قالب غزل در قرن دهم، محملي مناسب براي پرداختن 3

گيري مكتب وقـوع در قـرن دهـم يكـي از ايـن       شد و شكل ها به طور كلي از عوامل فرهنگي داخلي ناشي مي ) تغيير سبك شعر فارسي در اين قرن4

  عوامل بود. 

  جز:  ها درست است؛ به وزن مقابل همة مصراع - 133

ــا اي آن1 ــرارم:   ) بيــ ــو قــ ــردي تــ ــه بــ  كــ
  

 مفاعيلن مفاعيلن فعولن

 هــا همــي چــون گــذارم: كــه دانــد كــه شــب) 2
  

  فعولن فعولن فعولن فعل

 :هم به وفا با تو خوشم هم به جفـا بـا تـو خوشـم    ) 3
  

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن  

 ز فتـراك، اي صـنم:   تهرگز نخواهم داشتن دسـت ) 4
  

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن  

  ؟است وزن كدام بيت متفاوت - 134

 تن آسوده چه داند كه دل خسته چه باشد) 1
  

 من گرفتار كمندم تو چه دانـي كـه سـواري    
  

 نكنـي  روي خرم و خندان و نگـه مـي   مي) 2
  

 كنـد از هـر طرفـت غمخـواري     كه نگـه مـي    
  

 گوشة چشم رضـايي بـه منـت بـاز نشـد     ) 3
  

 داري نظــران مــي ايــن چنــين عــزت صــاحب  
  

 نكنـي  اي كه در كشـتن مـا هـيچ مـدارا    ) 4
  

ــي      ــا نكن ــوزي و محاب ــرمايه بس ــود و س  س
  

  ؟است» مفتعلن مفتعلن فاعلن«وزن كدام بيت  - 135

ــيار نديـــد ) 1  چشـــم يـــك عاقـــل و هشـ
  

ــت     ــو نيس ــران ت ــه و حي ــن وال ــو م ــه چ  ك
  

 ام نيـــك از بـــد ايـــام خـــويش خســـته) 2
  

 ام بــــر طــــالع پــــدرام خــــويش طيــــره  
  

 دلـــم دردي كـــه دارد بـــا كـــه گويـــد ) 3
  

 از كـــه جويـــد گنـــه خـــود كـــرد تـــاوان  
  

 خــوي فلــك بــين كــه چــه ناپــاك شــد ) 4
  

ــاك شــد     ــه چــه غمن ــين ك ــان ب ــع جه  طب
  

فصل سوم: تاريخ ادبيات فارسي در 
  هاي دهم و يازدهم قرن

  )، استعاره2هاي آوايي همسان ( پايه
  78تا  57هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است »تشخيص«بيت فاقد آراية كدام  - 136
 كند موج سبك لنگـر در آب  دست و پا گم مي) 1

  

 كند گـردآوري گـوهر در آب   خويشتن را مي  
  

 جوستو عاشق حيران همان در وصل گرم جست) 2
  

 رون پـر در آب ماهيان از شـوق آب آرنـد بي ـ    
  

اـم تنـگ ظـرف    ) 3  كامياب از باده نتوان شد بـه ج
  

 گذارد سر در آب شود سيراب هر كس مي مي  
  

 ور هاي سنگين ديده شود دل در غريبي مي) 4
  

 نيست ممكن چشم بينش وا كند گوهر در آب  
  

  جز: هستند؛ به» استعاره« همة ابيات داراي - 137
ــدگان   ) 1 ــيد ديـ ــاه بپوشـ ــاز جـ  در تركتـ

  

 بـــان شـــود اي ديـــده زم ار ز حادثـــهبگريـــ  
  

ــده) 2 ــال  آمــ ــش ســ ــا عطــ ــا ام بــ  هــ
  

ــانيم      ــق بنوشــ ــي عشــ ــو كمــ ــا تــ  تــ
  

 يار گندمگون خرمن سوز سنبل موي مـن ) 3
  

 جو به جو بر باد خواهد داد چون كاهم دگـر   
  

 ز گريه آخرم اين شد نتيجه در پي زلفش) 4
  

 كه در ميان دو درياي خـون فتـاده نشسـتم     
  

  ؟متفاوت است بيتدر كدام  »استعاره«نوع  - 138
 اي سهي سرو روان آخر نگـاهي بـاز كـن   ) 1

  

 فتقار (نيازمندي) خويش راتا به خدمت عرضه دارم ا  
  

 پـرور مـا   غمت شاد مبـاد ايـن دل غـم    بي) 2
  

 خور اي دل كه به جز غم نبود در خور مـا   غم  
  

 تا چرا پيـراهن اول آن تـن نـازك بسـود    ) 3
  

 گرمــي قبــا كنــد از غيــرت آن در بــرش مـي   
  

 ات گر آشنايي را كشد نبـود عجـب   غمزه) 4
  

 اي قصــاب جويــد آشــنا جــان مــن نشــنوده  
  

  ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد - 139
 ماسـت  رحلقة چشم غـزالان حلقـة زنجي ـ  «

  

ــا      ــدانيم م ــد و زن ــر در بن ــم از راه نظ  »دائ
  

 از شرم نـرگس تـو غـزالان شـوخ چشـم     ) 1
  

 ــ   ــر خيمــة ليل ــه زي ــد ي كشــيدهخــود را ب  ان
  

 تـر  گفتم از پيري شود بند علايق سسـت ) 2
  

 اي افــزود بــر زنجيــر مــن قامــت خــم حلقــه  
  

ــدمش  ) 3 ــدان بدي ــاه زنخ ــه چ ــر ك  اول نظ
  

 گــويي دراوفتــاد دل از دســت مــن بــه چــاه  
  

 هاي جهان بـر دل مـن بـود    مه غمهبند ) 4
  

 در بنـــد تـــو افتـــادم و از جملـــه برســـتم  
  

  ؟ينه قرابت داردمفهوم بيت زير با كدام گز - 140
 نــرود حســرت آن چــاه زنخــدان از دل   «

  

 »تشــنه را آب محــال اســت كــه از يــاد رود  
  

 گـردد  تيغ بيداد تو هم سير ز خـون مـي  ) 1
  

 شود مـاهي لـب تشـنه اگـر سـير در آب      مي  
  

 گيـرد قـرار   تا نگريـد ديـدة عاشـق نمـي    ) 2
  

ا بـا       ش و بسـتر در آب لهست مـاهي را مهيـ
  

 د چـو اسـكندر  دنه برگرتش ز آب زندگي لب) 3
  

 كسي كز همرهان روز سيه ياري طمـع دارد   
  

 سير نگردد به بحـر تشـنة دريـاي وصـل    ) 4
  

ــه طوفــان عشــق    ــه ســيل غرق ــد ب  روي نتاب
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)2) و (3عربي زبان قرآن (
  

  

  
  

  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 :»ولاده في تربيتهم!کان رسول االله (ص) ينزعج ممّن يفرّق بين أ« - 141

 !شد، ناراحت بود پيامبر خدا (ص) از آن كه در تربيت فرزندانش تفاوت قائل مي) 1

 !شد گذاشتند، آزرده مي رسول االله (ص) از كساني كه در تربيت فرزندانشان فرق مي) 2

 !شد گذاشت، ناراحت مي پيامبر خدا (ص) از كسي كه بين فرزندانش در تربيتشان فرق مي) 3

  !گذاشت رسول خدا (ص) از كسي ناراحت شده بود كه ميان فرزندانش در تربيتشان تفاوت مي )4

 :»يتحدّث الأطبّاء عن أدوية مُختلفة تُستخدم لعلاج کورونا في المراحل الأولی من الإصابة!« - 142
 !رندگي پزشكان داروهاي گوناگوني را براي درمان بيماري كرونا در مراحل اولية ابتلاء به كار مي) 1

 !شود كنند تا در مراحل نخست ابتلاء به كار گرفته  طبيبان از داروهاي مختلف براي علاج كرونا صحبت مي) 2

 !شوند گويند كه در اولين مراحل دچار شدن استفاده مي اطباء از داروهاي مختلفي براي پيشگيري از كرونا سخن مي) 3

  !شود ند كه براي درمان كرونا در مراحل اولية دچارشدن استفاده ميكن پزشكان دربارة داروهاي گوناگوني صحبت مي) 4

  :الخطأن عيِّ  - 143
  گزيند كه عاقبت دروغ را سخت بداند! شك كسي راستي را برمي بي) لا يختار الصّدق إلاّ من يعتقد بأنّ الکذب عاقبته شديدة!: ۱

  كند! ها تلاش مي ه به اهدافش برسد، مطابق آنهركس اميد دارد ك) من يأمل أن يصل إلی أهدافه، يحاول وفقاً لها!: ۲

  از خدا خواستم كه مرا در چشمان مردم بزرگ گرداند!) طلبتُ من االله أن يجعلني في أعين النّاس کبيراً!: ۳

  بيعي است!ها در جهان، تنها امري ط ها ميان زبان تبادل واژهالمفردات بين اللّغات في العالم ليس إلاّ أمراً طبيعيّاً!:  تبادُل) ۴
  !»:امروز كتابي را به دوستم هديه دادم كه قبلاً در حلّ مشكلات به من كمك كرده بود « - 144

  !     أهديتُ اليوم کتاباً إلی صديقي يُساعدني علی حلّ المشاکل من قبل) ۱
  !اليوم أهديتُ کتاباً إلی صديقي قد ساعدني من قبل علی حلّ المشاکل) ۲
  ! ب الّذي يُساعدني علی حلّ مشکلاتي قبل هذااليوم قدّمتُ صديقي الکتا) ۳
  !قدّمتُ يوماً إلی صديقي کتاباً قد ساعدني علی حلّ المشکلات في الماضي) ۴

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 145
  !أخَذ الرّجلُ يَد بِنتِه و قَبَّلها و أجلَسَها عندَه) ۱
  !أمَرَ أنوشروانُ أن يُعطَی الفَلاّحُ ألف دينارٍ ) ۲
  !وِعاءُ العلمِ لا يَضيقُ بما جُعل فيه بل يَتَّسِعُ ) ۳
 !هذِه السّنة شارِکَت اللاّعِباتُ في جَميع المُبارِياتِ ) ٤

 )3عربي زبان قرآن (
 ثلاثُ قصصٍ قَصيرَة

  3درس 
  46تا  37هاي  صفحه

 )2عربي زبان قرآن (
تأثيرُ اللغّةِ الفارِسيةِ علي اللغّةِ 

 العربيةِ / الصدقُ
  5تا پايان درس  4درس 

  70تا  45هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10قت پيشنهادي:و
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 » تظاهَر الشّابّ بالغرق و نادَی أصحابه، فأسرع الأصحاب إليه ليُنقذوه!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 فعل و فاعله: الشّابّ /  مزيد ثلاثي (له ثلاثة حروف أصليّة و حرفان زائدان) – لمذکّر الغائبللمفرد ا –تظاهَر: فعل ماضٍ ) ١

 فاعله: أصحاب؛ و الجملة فعليّة/ متعدّ  –مجرّد ثلاثي (من مصدر: نِداء)  -للغائب  -نادی: فعل ) ٢

مفعـول لفعـل /  معـرب – لاثـي)اسم فاعـل (مـن فعـل مزيـد ث -جمع تکسير (مفرده: صاحِب؛ مذکّر)  –الأصحاب: اسم ) ٣

 و منصوب» أسرعَ «

راريّ الفارســيّ و فعــل يُعــادل الماضــي الإســتم/  متعــدّ  -») مُفاعلــة«مزيــد ثلاثــي (مصــدره علــی وزن  –للغــائبين يُنقــذوا:  )٤

  » ە«مفعوله: ضمير 

  م أبداً!إعلَم يا ولدي أنّ المُجدّين في الاُمور . . . . . . غداً في حياتهعيّن الصّحيح للفراغ:  - 147

  ) ما نَدِموا٤  ) لن يَندَموا٣  ) لا تَندَمونَ ٢  ) سَيَندَمونَ ١

  عيّن المفعول موصوفاً بالجملة الفعليّة: - 148

  ) طلِبَت من فاضل موعظة تمنع العبد عن ارتکاب المعاصي!١

  ) أ ليس الکتابُ صديقاً مخلصاً يُنقذ الإنسان من مُصيبة الجهل!٢

  لاة لا تُرفع و من دعاء لا يسمع!) أعوذُ باالله ربّ العالمين من ص٣

  ) لا نجد في اللّغة العربيّة مفردات دخيلة لم تتغيّر أصواتها و أوزانها!٤

 :فيه المُستثنی منه لا يوجَدما  نيّ ع - 149

يد ليلاً إلاّ الخفّ يَ ) لا ١  اش!             طير للصَّ

  ) لا أعـرفُ أميناً علی الأسرار إلاّ الوالدينِ! ٢

  لَّ قَول إلاّ ما يُسمَع من العاقل الصّادق! تُصدّقْ ک لا) ٣

  تَستـشِرْ في کلِّ أمرٍ الجَميعَ إلاّ من يُحبُّ لِغيره ما يُحبُّ لِنفسه! ) لا٤

                                                        في مُرادف العبارات: الخطأعيّن  - 150

  نفاق! = ينقُص کلّ شيء بالإنفاق إلاّ العلم!ينقُص کلّ شيء بالإنفاق ولکن لاينقُص العلم بالإ) ١

لْ في الموضوع الّذي لا يرتبط بي! = ) عليَّ أن لا أتدخَّل في موضوعٍ لا يرتبط بي!٢   لا أتدخَّ

  يقول العادلُ الکلام الحقّ فقط وهو حَکَمٌ! = يقول العادلُ وهو حَکَمٌ إلاّ الکلام الحقّ! لا) ٣

  سيّة إلاّ واحداً منهم! = يَعلمُ أحد زملائي اللّغة الفرنسيّة فقط!) يَعلمُ زُملائي اللّغة الفرن٤
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 )3(تاريخ
  
  

  

  اساس برنامة صنعتي استالين بر چه چيزي استوار بود؟ - 151
 اي و وسايل جنگي ) توليد كالاهاي سرمايه2  سازي و تجهيز وسايل دريانوردي ) كشتي1

  اي توليد مواد اوليه و خامه ) ايجاد كارخانه4  آهن ها و راه ) ساخت شبكة وسيعي از جاده3
  محور را تشكيل دادند؟ هاي دولتكشورها در فاصلة دو جنگ جهاني، گروه  مژاپن با كدا - 152

  ) ايتاليا و اتريش ـ مجارستان2    ) آلمان و عثماني1
  ) ايتاليا و عثماني4    ) آلمان و ايتاليا3

  ؟ن يهودي در فلسطين مساعدت كردبا اتخاذ كدام سياست نسبت به ايجاد سرزميم.  1917انگلستان در سال  - 153
  ) قيموميت بر سرزمين فلسطين2    ) صدور اعلامية بالفور1
  الملل ) فشار بر شبكة صهيونيسم بين4    ) كوچاندن يهوديان به فلسطين3

  هدف بلندمدت استعماري از تشكيل دولت خطي اسرائيل چيست؟ - 154
  خاورميانه) جلب توجه پيروان ساير اديان از جمله مسلمانان در منطقة 1
  هاي جهان به منظور كنترل مبادلات تجاري ترين آبراهه ) تسلط بر يكي از مهم2
  جلوگيري از نفوذ دولت اسلامي و تداوم سلطة استعمارگران بر دنياي اسلام) 3
  هاي ارتباطي اين سه قاره ) اعمال نفوذ بر تقاطع سه قارة آسيا، آفريقا و اروپا و راه4

  كه پيشنهاد تأسيس جامعة ملل را داده بود، به عضويت آن درنيامد؟كدام كشور با وجود اين - 155
  ) فرانسه4  ) روسيه3  ) آمريكا2  ) انگلستان1

  د؟هايي را در اروپا فتح كر د سرزمينكدام رهبر ديكتاتور، عقيده داشت كه براي به دست آوردن فضاي حياتي باي - 156
  ) لنين4  ) هيتلر3  ) موسوليني2  ) استالين1

  طلبانة سرحدي و سرزميني خود را پيش برد؟ هاي توسعه يك از اقدامات زير، برنامه آلمان با انجام كدام ،نگ جهانيدر فاصلة دو ج - 157
  حزبي  ) ايجاد نظام ديكتاتوري تك2  هايي با برخي كشورها ) بستن پيمان1
  ) گسترش ارتش و تشكيلات نظامي4  ها اندازي كارخانه ) لغو قرارداد ورساي و راه3

 است؟ نادرست» بنيتو موسوليني« در ارتباط باه كدام گزين - 158

  .وزيري منصوب كرد پادشاه ايتاليا وي را به تشويق صاحبان صنايع، به نخست) 1
  بود. در ايتاليا حزبي متمركزي موسوليني كه رهبر حزب فاشيست بود، در پي ايجاد دولت تك) 2
  را كنار گذاشت. هاي اقتصادي خود وعده وي پس از پيروزي در انتخابات، با ديكتاتوري تحقق) 3
  با تفكر احياي امپراتوري روم باستان، به اتيوپي لشكر كشيد.م.  1935او در سال ) 4

 ؟كدام كشورها پس از جنگ جهاني دوم از داشتن نيروي نظامي مستقل محروم شدند - 159

  فرانسه و شوروي) 2    آمريكا و انگلستان) 1
  چين و عثماني) 4    ژاپن و آلمان) 3

 ؟يك از وقايع زير پس از جنگ جهاني دوم، اولين ضربة كاري به نظم جديد آمريكايي در جهان بود مكدا - 160

 سيس جمهوري خلق چينأ) ت2  پيروزي مردم الجزاير بر استعمار) 1

  طلبي هندوستان استقلال) 4    ظهور انقلاب اسلامي ايران) 3

   8درس 
  113تا  99هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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  درستي آمده است؟ نوريل بهشهري با مو ونقل درون هاي حمل در كدام گزينه ويژگي - 161
  كند و هزينة احداث بالايي دارد. ) بيشتر از زير زمين و روي ريل حركت مي1
  ها كاربرد دارد. ها و پارك ) قطار هوايي است كه بيشتر در مناطق گردشگري، محوطة نمايشگاه2
  كند. آلوده نمياي بسيار طولاني دارد و هوا را  ونقل تندروي اتوبوسي است كه سابقه ) نوعي حمل3
  كند و هزينة احداث پاييني دارد. ها حركت مي ها و روي ريل ) قطار خياباني است كه در سطح خيابان4

  ونقل شهري توجه شده است؟ در كدام گزينه به پايداري حمل - 162
  تر مشكل كمبود پاركينگ و اتلاف وقت براي پارك خودروها كردن هرچه سريع ) برطرف1
  ونقل مناسب براي گردشگري در فصول خاص حمل آوردن وسايل ) فراهم2
  ها هاي ورود معلولان به اتوبوس ) طراحي خطوط ويژه و رمپ3
  ) كاهش مسافت بين محل كار و محل سكونت شهروندان4

 ونقل در ايران: با توجه به مديريت حمل - 163
  ست؟ونقل آبي و ريلي براي كشور چي گذاري در زمينة توسعة حمل الف) توجيه اصلي سرمايه

  ونقل شهري را برعهده دارد؟ ب) كدام ارگان مديريت حمل
  ها ها و توسعة گردشگري ـ شهرداري ) افزايش روزافزون جمعيت و گسترش شهرها و حومه1
  ها ) موقعيت جغرافيايي و ترابري ويژه در منطقة جنوب غربي آسيا و قفقاز ـ شهرداري2
  گردشگري ـ وزارت راه و شهرسازي ةها و توسع ه) افزايش روزافزون جمعيت و گسترش شهرها و حوم3
  ) موقعيت جغرافيايي و ترابري ويژه در منطقة جنوب غربي آسيا و قفقاز ـ وزارت راه و شهرسازي4

  كند؟ النهار مبدأ از كدام كشورها عبور مي نصف - 164
  زيل) انگلستان ـ هند ـ اسپانيا ـ بر2  ) ايالات متحدة آمريكا ـ فرانسه ـ مالي ـ الجزاير1
  ) انگلستان ـ فرانسه ـ اسپانيا ـ الجزاير4  ) ايالات متحدة آمريكا ـ هند ـ برزيل3

  نظر بگيريد؛ در ب در شرق و غرب ايران قرار دارند،ترتي كه بهرا دو شهر مشهد و سنندج  - 165
  الف) موقع اذان ظهر در كدام شهر زودتر است؟

  ب) علت اين تفاوت چيست؟
  ) مشهد ـ اختلاف ارتفاع از سطح زمين2  اقعي) مشهد ـ تفاوت زمان رسمي و و1
  ) سنندج ـ تفاوت زمان رسمي و واقعي4  ) سنندج ـ اختلاف ارتفاع از سطح زمين3

  بندي گرينويچ درست است؟ ساعت رسمي كدام كشور نسبت به زمان - 166
  تر ) افغانستان جلوتر و كرة جنوبي عقب2   تر و فرانسه جلوتر ) روسيه عقب1
  تر ) ايران جلوتر و تايلند عقب4  تر و چين جلوتر قب) ايالات متحدة ع3

و بدانيم مشهد در شرق همدان  دقيقه باشد 43درجه و  48دقيقه است. اگر طول جغرافيايي همدان  43اختلاف زماني دو شهر مشهد و همدان حدود  - 167
  ، طول جغرافيايي مشهد چقدر است؟واقع شده است

  دقيقه 28درجه و  59) 2    دقيقه 28درجه و  56) 1
  دقيقه 28درجه و  49) 4    دقيقه 28درجه و  46) 3

  طول جغرافيايي از هم فاصله دارند؟ ةباشد، دو شهر چند درج 22و در شهر ديگري ساعت  18اگر در يك شهر فرضي، ساعت  - 168
1 (10  2 (20  3 (40  4 (60  

  Bصبح باشد در شهر  11ساعت  Aع شده است. اگر در شهر درجة شرقي واق 80النهار  روي نصف Bدرجة شرقي و شهر  30النهار  روي نصف Aشهر  - 169
  ؟ساعت چند است

  دقيقة بعدازظهر 10و  13) 2    دقيقة بعدازظهر 30و  12) 1
  ظهر 12) 4    دقيقة بعدازظهر 20و  14) 3

  ؟كدام است و بيشترين كاربرد كنوني آن براي مردم جهان چيست GPSمهمترين كاربرد انواع  - 170
  ميان نقاط مختلف ـ مسيريابي ) تعيين اختلاف ساعت1
  ها و زمان مدنظر ـ مسيريابي ) تعيين موقعيت جغرافيايي مكان2
  ها يابي فعاليت ) تعيين اختلاف ساعت ميان نقاط مختلف ـ مكان3
  ها يابي فعاليت ها و زمان مدنظر ـ مكان ) تعيين موقعيت جغرافيايي مكان4

  4درس 
 (از ابتداي مديريت حمل و نقل شهري)

  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
  80تا  67ي ها صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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  به زبان فارسي باستان در ميان مردم وجود داشته است؟كدام اثر داستاني در دورة هخامنشيان  - 171

  ) يادگار زريران2    ) درخت آسوريك1
  ) هزار افسان4    ) ماديان هزار دادستان3

  شود؟ زير از بقاياي سلسلة اشكانيان محسوب مي معماري يك از آثار كدام - 172
  ) كاخ اردشير در فيروزآباد فارس2    ) كاخ آپادانا در شوش1
  ) كاخ هترا در نزديكي موصل عراق4  در كنار رود دجله) كاخ تيسفون 3

  است؟ نادرستنگاري روايي  كدام گزينه در ارتباط با تاريخ - 173
  شد. در آغاز براي ثبت و ضبط سخنان و سيرة پيامبر (ص) و صحابة ايشان به كار گرفته مياين روش ) 1
  ربارة درستي و نادرستي خبر است.نگاري، فقدان ارائة نقد و نظري د ) يكي از معايب اين سبك تاريخ2
  نگار است. دخل و تصرفي توسط تاريخ گونه ترين ويژگي آن، ذكر عيني روايات بدون هيچ ) مهم3
  توان به دينوري نويسندة كتاب اخبارالطوال اشاره كرد. نويسي مي هاي اين سبك از تاريخ ) از مشهورترين چهره4

  شود؟ هاي عمومي به زبان فارسي محسوب مي يك از آثار زير از مشهورترين تاريخ كدام - 174
 آراي عباسي ) تاريخ عالم4  ) تاريخ بيهقي3  ) تاريخ رويان2  الصفا روضة) تاريخ 1

  چرا پيامبر اسلام (ص) تصميم به هجرت از شهر مكه گرفت؟ - 175
  ) آمادگي بيشتر مردم طائف براي پذيرش اسلام1
  ) تشديد آزار و اذيت سران قريش در مكه2
  در ساير شهرها بستر لازم براي تأسيس حكومت اسلامي) ايجاد 3
 مسلمانان و اقتصادي ) اعمال محدوديت مكيان در روابط سياسي4

 پرستي اقدام كند؟ كن كردن شرك و بت را در موقعيتي قرار داد كه براي ريشه(ص) كدام اقدام پيامبر  - 176

  هاي بزرگ به اسلام ها و دولت گرايش امپراتوري )1
  جزيره از حكومت اسلامي هاي مهم شبه ستردة قبيلهاستقبال گ )2
  هاي مشركان عليه مسلمانان گري ها و دسيسه تداوم توطئه )3
  گسترش و پيشرفت نظام سياسي، اجتماعي و اقتصادي اسلام  )4

 (ع) مركز خلافت را از مدينه به كوفه منتقل كردند؟ چرا امام علي - 177

  جزيره هاي مجاور شبه نزديكي كوفه به سرزمين )2  هاي مخالفان   گري و آشوب ها دفع سركشي )1
  خودداري سران و اشراف مدينه از بيعت با ايشان )4  اميه در ميان مردم مدينه نفوذ گستردة اشراف بني )3

 كدام شخصيت، فرماندهي سپاه اعراب مسلمان را در حمله به مصر برعهده داشت؟ - 178

  تبهوليدبن ع )2    بن زيد اسامة )1
 عمار ياسر  )4    عمروعاص )3

 ترين تحولي كه با خلافت خاندان اموي پديد آمد، در كدام گزينه آمده است؟ مهم - 179

  تبديل خلافت به سلطنت )2  استفاده از زور براي كسب قدرت )1
  اي   تشديد تعصبات قبيله )4    ترويج تفكر جبرگرايي )3

 سوب است؟عباسي من ةبناي شهر بغداد به عنوان پايتخت عباسيان به كدام خليف - 180

  سفّاح )4  منصور )3  مأمون )2  هارون )1

  :1تاريخ 
  فصل سوم

  )16و  15هاي  (درس
  152تا  136هاي  صفحه

  :2تاريخ 
  هاي اول و دوم فصل

  )7تا  1هاي  درس(
  78تا  1هاي  صفحه

 هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤال) زوج2و جغرافيا ()2()1هاي تاريخ ( درس



  19حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

    )2جغرافيا (
  

  
  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،ها، كانون و مرزهاي يك ناحيه در مطالعة ويژگي - 181

  شود. تدريج زبان كردي به زبان بومي تبديل مي سمت شرق كرمانشاه و ورود به شهر نهاوند، به ) با حركت به1

  يابد. شدن به مرزهاي شهر ملاير كاهش مي كاري و توليد مبل با نزديك هاي منبت ) تمركز و تعداد كارگاه2

  كند. هاي زمين تغيير چشمگيري مي ) با خروج از تهران و نرسيده به شهر قم، چهرة ناهمواري3

  .شود شوند و از ميزان مراتع مداري كاسته مي تر مي هاي ساوان متراكم رويم، علف سمت بيابان صحرا پيش مي هرچه به) 4

  ازاي هر يك كيلومتر ارتفاع چقدر است؟ آيد و ميزان كاهش دما در لاية وردسپهر به وجود مي اختلاف دما بر سطح زمين چگونه به - 182

  گراد درجة سانتي 6) در نتيجة دريافت نامساوي انرژي خورشيد ـ 1

  گراد درجة سانتي 6هاي مختلف ـ  ) در نتيجة اختلاف فشار مكان2

  گراد درجة سانتي 10نامساوي انرژي خورشيد ـ ) در نتيجة دريافت 3

  گراد درجة سانتي 10هاي مختلف ـ  ) در نتيجة اختلاف فشار مكان4

  افتد؟ در شهرهاي نواحي مركزي كشور با وجود رطوبت كافي در يك ناحيه، در چه صورتي بارش اتفاق مي - 183

  رشيد) برخورداري كمتر از انرژي خو2  ) وجود مراكز پرفشار در آن ناحيه 1

  ) ظهور بادهاي حاوي گردوغبار4  ) وجود ناهمواري براي ايجاد عامل صعود3

  وجودآمدن بيابان در دو بخش اول يكسان و در بخش سوم متفاوت است؟ در كدام گزينه علت به - 184

  ) گبي ـ ناميب ـ آتاكاما2    ) آتاكاما ـ ناميب ـ گبي1

  ستراليا) آتاكاما ـ ناميب ـ ا4    ماكان ـ ناميب ـ گبي ) تكله3

  هريك از توضيحات زير بيانگر كدام نوع از هوازدگي است؟ - 185

  شود. ها مي هاي زيرزميني توسط جانداران حفار باعث خردشدن سنگ الف) رشد ريشة درختان يا ايجاد حفره

  تر، در نتيجة اختلاف دما و يا انبساط و انقباض ها به قطعات كوچك ب) تبديل سنگ

  ي ـ فيزيكي ) فيزيك2    ) زيستي ـ زيستي  1

  ) فيزيكي ـ زيستي4    ) زيستي ـ فيزيكي3

  هاي اول و دوم فصل
  )5تا 1هاي  (درس
 66تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ نداده)2و ()1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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  اند؟ در كدام گزينه همة اشكال فرسايشي ناشي از حفر مواد بوده - 186
  هاي سنگي نواحي بياباني  ها و جزاير مرجاني در درياها و ستون سنگ ) آب1
  اي در نواحي بياباني هاي ماسه هاي سنگي دريايي و تپه اي و ستون هاي ماسه ) دماغه2
  اي در نواحي بياباني هاي ماسه هاي سنگي و تپه ) حفره، شكاف و زبانه در درياها و ستون3
  هاي سنگي نواحي بياباني هاي دريايي، گرزديو و ستون ) غارها و طاق4

   شود؟ رو در كدام گزينه ديده مي رخ توپوگرافي منحني ميزان روبه نيم - 187

1 (
 

2 (  

  

3 (
 

4 (  

  ؟كند را دربارة نواحي زيستي بيان مي ينادرستكدام گزينه مطلب  - 188
  سازگان از دو بخش زنده و غيرزنده تشكيل شده است. ) هر بوم1
  سازگان هستند. كنندة ردة اول در يك بوم خواران، مصرف ) گوشت2
  اند. هاي خشكي و دريايي تقسيم كرده بوم ها را به دو دستة كلي زيست بوم ) برخي از متخصصان، زيست3
  سازگان هستند. تنها موجودات زندة توليدكننده در يك بوم ) گياهان،4

  بوم هستند؟ ترتيب، نمايندة كدام زيست هر كدام از تصويرهاي زير، به - 189

                                 
  

  ) تايگا ـ ساوان ـ توندرا2    ) توندرا ـ ساوان ـ تايگا1
  وان) تايگا ـ توندرا ـ سا4    ) توندرا ـ تايگا ـ ساوان3

  كدام گزينه ميزان تقريبي جمعيت در نواحي مختلف را بهتر به نمايش گذاشته است؟ - 190
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  است؟ نادرستكدام گزينه  ،شناسي انتقادي در ارتباط با جامعه - 191
كنـد و   كند و يا عدالت اجتماعي را تحسـين مـي   ميپردازد، بلكه آن را تقبيح و از آن انتقاد  ) صرفاً به توصيف و تبيين تبعيض نژادي در جوامع نمي1

  كند. هايي تجويز مي حل براي گسترش آن، راه
كنند و نسبت بـه تـأثير سـاختارهاي اجتمـاعي بـر       شناسان تفسيري بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي تأكيد مي ) همانند جامعه2

  دهند.ها را از دست مي كنترل آثار مخرب آن اند و در نتيجه، امكان توجه زندگي افراد، بي
جو كنـد  و هاي علم تجربي رها شود تا بتواند معيارهايي را جست كند از محدوديت كند و تلاش مي ) علم را به معناي حسي و تجربي آن، محدود نمي3
  بر اساس آن، وضعيت موجود را ارزيابي كنند. و
هـا هسـتند و هـر فـرد، گـروه و       ها و فرهنـگ  هاي افراد، گروه اراده ةها ساخته و پرداخت م معاني و ارزش) با پذيرش رويكرد تفسيري معتقدند كه تما4

  فرهنگي، ارادة خاص خود را دارد.
  و دربارة غلبة رويكرد تبييني، درست است؟ نادرستترتيب در ارتباط با پيامدهاي حذف مالكيت خصوصي،  كدام گزينه به - 192

گردد. ـ دانش و ارزش، دو قلمرو متمايز و متقابل تلقي شـد و جـدايي دانـش و ارزش،      رود و راه پيشرفت مادي مسدود مي ) انگيزة رقابت از بين مي1
  شكل گرفت كه تبيين در مقابل ارزش معرفي شد.

هاي تجـويزي بـه علـوم    ارهكنند. ـ پيوند دانش و ارزش، شكل گرفت و راه بازگشت گز  رود و همگان شرايط يكساني پيدا مي ) طبقة پايين از بين مي2
  توانست راهكارهايي براي عبور از وضعيت موجود ارائه دهد. اجتماعي باز شد كه مي

ها خارج از قلمرو علوم اجتماعي قرار گرفت  شوند. ـ داوري دربارة ارزش  ) افراد توانمند و با انگيزه به اندازة تلاششان از مزاياي اجتماعي برخوردار مي3
  قلمداد شد.و كاري غيرعلمي 

هـا را   ها را در برابر وضعيت موجود، منفعل و مجبور ساختند و نقـش آن  حل مناسبي براي برقراري عدالت و برابري در جامعه ارائه نشد. ـ انسان  ) راه4
  در پديد آمدن جوامع انكار كردند.

  ترتيب مربوط به كدام قسمت جدول است؟هريك از عبارات زير به - 193
  ب  زة برابري و رقابتحو  الف  نظام فئودالي

  تأييد و تثبيت قشربندي با تأكيد بر كاركردهاي آن   ج  دانش و قدرت ،ثروت  د
  توجه به ماليات به عنوان ابزاري براي كاهش فاصلة طبقاتي  -
  مزاياي اجتماعي -
  مدل ليبرال -
  محروميت دهقانان از مالكيت  -
  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4  ج ـ د ـ ب ) الف ـ3  الف ـ د ـ ج  ) ب ـ2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1

  ترتيب، پيامد، نوعِ رويكرد و علت كدام گزينه است؟هريك از عبارات زير به - 194
  ها ها و انتقاد از آن داوري دربارة ارزش -
  پوشي از آثار و پيامدهاي مخرب ساختارهاي اجتماعي چشم -
  طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي -
داننـد و از ايـن نكتـة مهـم غفلـت       تأكيد بر آن ـ رويكرد انتقادي ـ رقابت را در زندگي اجتمـاعي، ضـروري مـي     ) برجسته كردن يك وجه زندگي و 1

  كنند كه در رقابت عادلانه، بايد نقطة شروع رقابت، يكسان باشد. مي
اي  ده اسـت و قشـربندي، پديـده   اي بدون قشربندي اجتماعي نبو ) عبور از وضعيت مطلوب به سوي وضعيت موجود ـ رويكرد تفسيري ـ هيچ جامعه  2

  ها وجود داشته است و از گذشته تا به حال بوده است. ها و مكان است كه در همة زمان
هـاي طبيعـي هسـتند، بنـابراين      هـا يـا نـابرابري    هاي اجتماعي، نتيجة تفـاوت  ها ـ رويكرد انتقادي ـ نابرابري   ) پيشگيري از سلطة ساختارها بر انسان3

  رقابت عادلانه، نقطة شروع رقابت، يكسان است.اند و در  عادلانه
ها و جوامع در پديدآمدن قشربندي و ادامـه يـافتن آن را    ) فاصلة ميان وضع موجود و وضع مطلوب جهان اجتماعي ـ رويكرد تفسيري ـ نقش انسان  4

  دانند. پذير نمي گيرند و تغيير در آن را چندان امكان ناديده مي

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 نابرابري اجتماعي، سياست هويت
  ها) (تا پايان تنازع هويت

  87تا  67 هاي صفحه
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  كند؟ رتيب به كدام مفهوم يا موضوع اشاره ميت هريك از عبارات زير، به - 195
  ها كشف و بازخواني واقعيت -
  پذيرد جانبة دولت را ميسپارد و نه دخالت همه نه اجراي عدالت را به دست نامرئي بازار مي -
  به دليل ناعادلانه بودن با فطرت انساني سازگار نيستند -
  تي و مدل ليبرال) تبيين ـ طرفداران عدالت اجتماعي ـ مدل كمونيس1
  ) تفسير ـ برابري و رقابت ـ مدل حوزة برابري و حوزة رقابت2
  ) تفسير ـ مخالفين قشربندي اجتماعي ـ مدل كمونيستي و مدل ليبرال3
  ) تبيين ـ طرفداران عدالت اجتماعي ـ مدل حوزة برابري و حوزة رقابت4

  ترتيب چيست؟ پاسخ سؤالات زير به - 196
  هاي افراد در قد، هوش و قدرت سياسي، چيست؟ اشتراك تفاوت -
  هاي اجتماعي چيست؟ در رويكرد مخالفين قشربندي اجتماعي، علت نابرابري -
  شناسي تفسيري چيست؟ شناسي انتقادي و جامعه اشتراك جامعه -
  رهاي اجتماعيتوجهي به ساختا ها ـ بي هاي طبيعي ميان انسان اي ـ نابرابري هاي رتبه ) تفاوت1
  هايي براي رسيدن به يك وضعيت بهتر حل هاي اسمي ـ روابط ظالمانه ميان افراد ـ تجويز راه ) تفاوت2
  ها ـ تأكيد بر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جهان اجتماعي جويانه ميان انسان اي ـ روابط سلطه هاي رتبه ) تفاوت3
  هاي اجتماعي يانه ميان افراد ـ توصيف و تبيين پديدهجو هاي اجتماعي ـ روابط سلطه ) نابرابري4

  ؟نيستكدام گزينه در رابطه با مدل تكثرگرا صحيح  - 197
  شود. گيرند و گاهي به بعد سياسي هويت، توجه مي ) بعد فرهنگي هويت و تمايزات زباني، قومي، مذهبي و .. مورد تأكيد قرار مي1
  شود. ها در قدرت سياسي تأكيد مي تلف و فرصت سهيم شدن آنهاي مخ هاي اجتماعي اقوام و گروه ) بر آزادي2
  گردد. آميز براي حل منازعات گروهي و قومي در اين مدل، ارائه مي ) راهكارهاي مسالمت3
  شود. هاي قومي و زباني ناديده گرفته مي هاي موجود ميان گروه ) تفاوت4

  كدام گزينه در رابطه با مدل همانندسازي درست است؟ - 198
  گذاري هويتي در دورة رنسانس، همانندسازي بود. رايج سياست ) مدل1
  ها در پيش گرفتند. سازي آن هاي مختلف و يكسان هاي هويتي گروه ها براي از بين بردن شباهت ) سياستي است كه دولت2
  شود.انجام مي خشن و سويه، سختيك صورت به هميشه ) همانندسازي3
  آميز همانندسازي است. هاي خشونت شارهاي سخت اجتماعي از جمله روشجايي اجباري و ف كشي، جابه ) نسل4

  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه، پيامد عبارت زير را به - 199
  ها ملت -گيري دولت  شكل -
  سياست هويت  -
  جهاني شدن و توسعة ارتباطات -
  ها بات هويتث  ها و افراد گوناگون ـ) پيدايش ناسيوناليسم ـ تنازع و درگيري ميان گروه1
  ها گيري الگوي تنازع ـ به وجود آمدن ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ـ ثبات و خالص شدن فرهنگ ) شكل2
  ها ها و افراد ـ درهم آميختن فرهنگ ) به وجود آمدن مدل تكثرگرا ـ تنازع و درگيري بين گروه3
  ها هاي مختلف ـ تغييرات شديد هويت هش ناسيوناليسم ـ افزايش تنازع و درگيري بين افراد و گروي) پيدا4

  كند؟ كدام گزينه، جاهاي خالي زير را كامل مي - 200
  طبقات، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد.  به جاي قشربندي و كشمكش …در اواخر قرن بيستم،  -
  ها، تعريف شد. هاي اجتماعي مختلف و توسط آن هويت از منظر گروه …در دورة  -
شناختند، بلكه هويت خود را با توجه به تاريخ، جغرافيا و قوميت  هايي شكل گرفتند كه ديگر خود را با هويت ديني مسيحي نمي دولت… با ظهور  -

  كردند. تعريف مي
  ها است. به معناي وحدت يا كثرت هويت…  -
  ها هويت ) هويت ـ پسامدرن ـ جهان متجدد ـ تنازع2  ها ) سياست ـ جهان متجدد ـ پسامدرن ـ تعارف هويت1
  ها ) سياست ـ پسامدرن ـ جهان متجدد ـ تنازع هويت4  ها ) هويت ـ مدرن ـ جهان متجدد ـ تعارف هويت3
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  ترتيب به كدام موارد اشاره دارد؟ هريك از عبارات زير، به - 201

  تأثير بر نخبگان سياسي جوامع غيرغربي -
اروپايي، مجبور به برقراري روابط تجاري تحت شـرايط  از قرن هفدهم و بعد از نفوذ مسيحيت و با تهديد كشورهاي  -

  مورد نظر اين كشورها شد.
  وگوها و برخوردهاي فرهنگي و تمدني باشد. هاي متفاوت و تعاملات و گفت جامعة جهاني، عرصة حضور فعالِ فرهنگ -
  هاي درون فرهنگي ) فراماسونري ـ چين ـ چالش1
  فرهنگي هاي درون ) مبلغان مذهبي ـ ژاپن ـ چالش2
  هاي بين فرهنگي و تمدني ) فراماسونري ـ ژاپن ـ چالش3
  هاي بين فرهنگي و تمدني ) مبلغان مذهبي ـ عثماني ـ چالش4

  ترتيب چيست؟علت هريك از عبارات زير به - 202
  نياز بازرگانان به حمايت نظامي دولتمردان -
  هاي متفاوت جامعة جهاني گيري حالت شكل -
  ها و لردها حاكميت كنت -
  كردند ها را تحمل نمي درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي كه سلطه و نفوذ آن -
  هاي متفاوت ـ انقلاب فرانسه ـ حمايت از مبلغان مسيحي ) افزايش قدرت و سرمايه ـ روابط سياسي و نظامي ميان حاكميت1
  ـ تأمين منافع اقتصادي گيري دولت، ملت ) تجارت و سود ـ قدرت تأثيرگذاري اقتصادي جوامع مختلف ـ شكل2
  ) افزايش سود و قدرت ـ قوت و قدرت فرهنگي جامعه جهاني ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ـ حمايت از مبلغان مسيحي3
  ) تجارت و سود ـ قدرت تأثيرگذاري فرهنگي جوامع مختلف ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ـ تأمين منافع اقتصادي4

  درستي بيان كرده است؟ ي كشورهاي استعمارشده و تحت نفوذ را بهكدام گزينه، فرايند تحولات اقتصاد - 203
محـدود   ←محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمار شده  تك ←) تأمين شدن مواد خام و نيروي كار كشورهاي غربي توسط كشورهاي غيرغربي 1

 ←نامتعادل شدن چرخـة مبـادلات تجـاري     ←ار نو عبور از مرحلة استعمار به استعم ←شدن صادرات كشورهاي استعمارشده به يك نوع محصول 
  انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي

انتقال ثروت بـه طـرف    ←محدود شدن صادرات كشورهاي استعمارشده به يك نوع محصول  ←محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارگر  ) تك2
  عادل شدن چرخة مبادلات تجاري و توزيع ثروتنامت ←زني كشورهاي استعمارگر  از بين رفتن قدرت چانه ←كشورهاي غربي 

وابستگي كشورهاي استعمارزده به كشـورهاي   ←زني كشورهاي استعمارزده  از بين رفتن قدرت چانه ←محصولي شدن كشورهاي تحت نفوذ  ) تك3
  نامتعادل شدن انتقال ثروت و مبادلات تجاري در سطح جهاني  ←غربي

انتقال صنايع وابسته ← تأمين كردن نيروي كار و مواد خام كشورهاي غربي توسط كشورهاي تحت نفوذ  ←ار نو) عبور از مرحلة استعمار به استعم4
  زني كشورهاي استعمارشده   از بين رفتن قدرت چانه ←نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني  ←به كشورهاي استعمارزده 

  تباطات به درستي بيان شده است؟كدام گزينه در رابطه با امپراتوري رسانه و صنعت ار - 204
هـاي   گردانـد و بـرخلاف ارزش   هاي صهيونيستي هويت فرهنگي جوامع غربـي را متزلـزل مـي    ) تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون1

  دموكراتيك جهان غرب است.
  كند. ف، نخبگان كشورهاي غيرغربي را تربيت ميهاي مختل كند و به شيوه ) جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ جوامع غيرغربي را مخدوش مي2
پذيرند و امكانات و منابع لازم را براي حفظ  يافته در برابر آن آسيب اي، امپراتوري فرهنگي تازه تأسيسي است كه كشورهاي توسعه ) امپراتوري رسانه3

  استقلال فرهنگي خود ندارند.
  اه و جهان را كوچك كرده و به صورت يك دهكدة واحد درآورده است.هاي زماني و مكاني را كوت ) صنعت ارتباطات، فاصله4

  است؟ اوليهپيامدهاي ليبراليسم  گربيان، گزينهكدام  - 205
  در هم ريختن نظام ارباب رعيتيـ  تبديل كارگران به كشاورزان استثمار شده) 1
  مهاجرت به كشاورزان ةدادن اجازـ  دولت ةمخالفت با هر نوع مداخل) 2
   هاي اجتماعي ايجاد تحول در ارزشـ  فروش كردن زمين براي صاحبان ثروت غيرقابل) 3
  ايجاد مكاتب سوسياليسم و ماركسيسم  ـ  آزادي فعاليت صاحبان سرمايه) 4

فصل دوم: فرهنگ معاصر غرب و 
  نظام نوين جهاني

  )8و  7هاي  (درس
  هاي جهاني فصل سوم: چالش

  )12تا  9هاي  (درس
  103تا  55هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهالگويي به سؤاپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



  24حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

  پردازان است؟  ترتيب مربوط به كدام نظريه زير به يآرا - 206
  .سرمايه بايد پرسودترين راه خود را دنبال كند -
  .بايد به حل مسائل اجتماعي جامعه پرداخت ،هاي نظري غرب طبق بنيان -
  .جايي براي فقرا وجود ندارد ،طبيعت ةبر سر سفر -
  .كند مخالفت مي ،با دخالت دولت در اقتصاد -
  ريكاردوـ  مالتوسـ  ريكاردوـ  ماركس) 2  مالتوسـ  ريكاردوـ  مالتوسـ  ماركس) 1
  ريكاردوـ  مالتوسـ  كسمارـ  ريكاردو) 4  مالتوسـ  ريكاردوـ  راسلـ  مالتوس) 3

  ترتيب مرتبط با كدام اصطلاحات و مفاهيم است؟هريك از موارد زير به - 207
  مين رفاه عمومي براي اقشار ضعيف جوامع غربيأت -
  الگوپذيري مقلدانه و خودباختگي فرهنگي كشورهاي فقير -
  الگو بودن كشورهاي ثروتمند در برابر كشورهاي فقير -
  جهان اول و دوم و سومـ  تعمارگر و استعمارزدهاسـ مركز و پيرامون ) 1
  مانده يافته و عقبتوسعهـ  مركز و پيرامونـ  استعمارگر و استعمارزده )2
  مانده يافته و عقبتوسعهـ  استعمارگر و استعمارزدهـ  مركز و پيرامون )3
  جهان اول و دوم و سومـ  مركز و پيرامونـ  استعمارگر و استعمارزده )4

  پيامد كدام بحران و چالش در جوامع غربي است؟ ،هر يك از موارد زير ترتيب به - 208
  .دهد همواره قشرهاي فقير و ضعيف جامعه را مورد هدف قرار مي -
  .منجر شود ،تواند به فروپاشي حكومت مي ،در صورت ناتواني در كنترل -
  جنبش وال استريت -
  بحران محيط زيستـ  بحران اقتصاديـ  ران اقتصاديبح) 2  بحران اقتصاديـ  بحران اقتصاديـ  فقر و غنا )1
  بحران محيط زيستـ  فقر و غناـ  بحران اقتصادي )4  فقر و غناـ  بحران محيط زيستـ  فقر و غنا) 3

  است؟ نادرستكدام مورد  ،زيست در ارتباط با بحران محيط - 209
  .است اقتصادي و سياسي منجر شده ،هاي اجتماعي اين بحران، به تدريج به آسيب) 1
  .اند ساز قرن بيستم دانستهآن را مشكل سرنوشت برخي،) 2
  .نخستين مراكزي بودند كه با اين بحران مواجه شدند ،شهرهاي صنعتي )3
  شوند.مي مناطق صنعتي و شهرهاي بزرگ، محدود به محيطيزيست هاي) بحران4

  شخص كنيد.مترتيب، درستي و نادرستي عبارات زير را به - 210
  هاي غيرتجربي و غيرحسي آشكار شد. هاي علمي دانش تجربي و همچنين وابستگي آن به معرفت تي جديد هنگامي آغاز شد كه محدوديتبحران معرف - 
  هاي برخاسته از عمق فرهنگ غرب هستند. هاي معنوي، اخلاقي و عاطفي، چالش چالش -
ها و رفتارهاي دنيوي تنها با توجيه غيرمادي امكان مطرح شدن  ايشدر فرهنگ مدرن، سكولاريسم به صورت آشكار مطرح شد و در اين فرهنگ گر -

  دارند.
  خيزند. آيند و همگي از درون فرهنگ غرب برمي وجود مي ها به هاي جهاني در مواجهه با ساير فرهنگ چالش -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ غ3



  25حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

   فلسفة دوازدهم
  

  
  

  به شكل اول مخالفت با عقل در جهان اسلام اشاره شده است؟ در كدام گزينه - 211

 / حكمت ايمانيان را هم بخوان چند و چند از حكمت يونانيان )1

 هفلسف يتر دارم ز فا دوست /بحق المعرفه  نجايكاف كفر ا )2

 ـــديالملـــل منه بـــر در احســـن/  ارســــطو را ةاسطورقفــــل  )3

 ترك ادب بود ادب كردمش / كردمش عقل درآمد كه طلب )4

  هاي فكري در جهان اسلام با فلسفه بود؟ علت مخالفت برخي جريانكدام باور  - 212

  اسلامي ةيونان باستان با فلاسف ة) عدم سازگاري فلاسف1

  هاي فلسفي آموزه ةد اسلامي با هم) سازگار نبودن عقاي2

  عقايد ديني ةهاي فلسفي با هم وزه) سازگار نبودن آم3

  يونان باستان با عقايد اسلامي ةفعدم سازگاري عقايد فلاس )4

  باشد؟هاي مخالف عقل و فلسفه مييك از موارد زير از سخنان جريان كدام - 213

  هاي عقلي در مسائل دينيعدم كاربرد تمامي روش) 2  عدم پذيرش اعتبار عقل در شناخت) 1

  تي و موضوع فلسفه با مباحث اسلاميشناخ تضاد روش) 4  اسلامي بودن خاستگاه دانش فلسفه غير) 3

  ؟نيستديدگاه فيلسوفان مسلمان با كدام گزينه در باب عقل مطابق  - 214

  آيند. اولين مخلوق خدا عقل اول است و عقول ديگر همگي با واسطه از آن پديد مي )1

  دارا است. ،كنند كه عقول ادراك ميرا حقايقي  ةعقل انسان توانايي ادراك هم )2

  ها وظايف ديگري هم دارد.  رساني به عقل انسان علاوه بر فيضعقل فعال  )3

  مقام و منزلت عقل فعال نسبت به انسان مانند آفتاب است نسبت به چشم. )4

  ؟باشدنميكدام گزينه دربارة بيت زير فاقد اشكال  - 215

  »اسباب سماست ريكه بدان تدب / هاستعقلِ تو، حق را عقل ناي ريغ«

  .ستاي رماديو غ يكاملاً روحان يكه موجود است عقل خدا مخلوق نيلاو) 1

  .اندعتيكه فوق عالم طب ي هستندموجودات مجرّد) عقول 2

  رسد.واسطه به موجودات و عالم طبيعت ميفيض الهي بي ،) با وجود عقول3

  .كننديم درك واسطه بيعقول هم علم به خود دارند، هم خالقشان را با علم ) 4

  

  )2عقل در فلسفه (
  67تا  59هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



  26حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

  ؟باشدنميعالم عقول هاي  ييك از ويژگ كدام - 216

  ) عقول واسطة مجرّد فيض خداوند هستند.1

  شود.ها مستقل از تصور و تصديق حاصل مي) علم در آن2

  ها عقلي است.) موجوداتي روحاني هستند كه حقيقت وجودي آن3

  است كه نزد عقل فعال است. يهمان شناختدريافت  ردگييكه در انسان صورت م يشناخت) 4

 شود؟ عليت در كدام مرحله انجام مي ةلسوفان مسلمان، درك رابطق نظر فيبرطب - 217

  عقل هيولائي )2    عقل بالفعل )1

 عقل بالمستفاد) 4    عقل بالملكه )3

  است. …است و اساس پذيرش هر اعتقاد و آييني  …ترين نمونة از نظر فلاسفة مسلمان وحي عالي - 218

  استدلال عقلي ـ) معرفت 2    استدلال عقلي ـ) شهود 1

  تطابق با كلام الهي ـ) معرفت 4    تطابق با كلام الهي ـشهود  )3

  باشد؟كدام گزينه مطابق با نظر فيلسوفان اسلامي در رابطه با عقل و وحي و شهود به عنوان ابزارهاي شناخت مي - 219

  فهمد.) مبناي معارف ديني عقل است و عقل در هيچ شرايطي خلاف دين نمي1

  كند.هاي عقلي، هرچند اقناعي نباشد اما ما را به سعادت نزديك مي) حقيقت ايمان مستقل از بررسي2

  هاي عقلي و وحي نبوي ياري برسانند.توانند به حل تعارضات ظاهري ميان گزارههاي علمي انسان مي) تلاش3

  خود مطمئن باشيم. هايتوانيم به هر يك از طرق عقل و شهود و وحي مستقلاً به تبيين حقيقت بپردازيم و به يافته) ما مي4

 هاي زير از مولوي در وصف آن حضرت تناسب بيشتري دارد؟ عايك از مصر با كدام علي (ع)سينا در توصيف اميرمؤمنان  بيان ابن - 220

  تيغ حلمت، جان ما را چاك كرد )1

 زني زبان چون ماه، پرتو مي بي) 2

  افتخار هر نبي و هر ولي )3

  چشم تو، ادراك غيب آموخته  )4



  27حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99سفند ا 8 آزمون - )5پروژة (
 

   منطق       
  

  

 شرطي متصل به درستي ذكر شده است؟ ةكدام گزينه در مورد اجزاي يك قضي - 221

  تابع ،مقدم، شرط، مستلزم ـ تالي، ملزوم) 2  ـ تالي، جواب شرط، ملزوم لازم ) مقدم، شرط،1
  شرط تابع، مستلزم ـ تالي، ملزوم، مقدم، )4  لازم جواب شرط، دم، شرط، ملزوم ـ تالي،) مق3

 خر بر تالي ذكر شده است؟ؤمقدم، م ،هكدام گزين در قضية شرطيِ - 222

  ها برانگيزد / ور از طلب بنشينم به كينه برخيزد اش فتنه اگر روم ز پي )1
2چه جگرسوزه بود باز جگرسازه شود شي تلخ بود / آن) راز نهان دار خمش ور خم  
  ) بدان خود را كه از راه معاني / خدا را داني ار خود را بداني3
  زم است گر جاي خواب؟ راسفنديار / كه اين دشت  ) ز پيران بپرسيد4

 ها تفاوت دارد؟ در كدام گزينه ترتيب مقدم و تالي با ديگر گزينه - 223

  ها رسم منزل و  خبر نبود ز راه كه سالك بي / به مي سجاده رنگين كن گرت پير مغان گويد )1
 / اگر بشنود نام افراسياب شود كوه آهن چو درياي آب )2

 ديده شود حال من ار چشم شود گوش شما  / ام ام، مرد مقالات نه ينهام، آ آينه )3

 عاقلان ديوانه گردند از پي زنجير ما  / عقل اگر داند كه دل در بند زلفش چون خوش است )4

 درستي ذكر شده است؟ نوع قضاياي زير در كدام گزينه به - 224

  الف: رنگ پيراهن من يا سفيد است يا سياه.
  سواد. اد است يا بيب: اين فرد يا باسو

  كند يا زمين.  وجودآمدن شب و روز يا خورشيد حركت مي ج: براي به
 منفصل حقيقي   ـ  الجمعةمانعمنفصل ـ  الجمعةمانعمنفصل ) 2  الرفعةمانعمنفصل ـ  الجمعةمانعمنفصل ـ منفصل حقيقي ) 1

  الرفعةمانعمنفصل ـ  منفصل حقيقيـ  لرفعاةمانعمنفصل ) 4  الرفعةمانعمنفصل ـ منفصل حقيقي ـ  الجمعةمانعمنفصل ) 3
 ؟نيستبا توجه به قضية شرطي منفصل و اقسام آن كدام گزاره صحيح  - 225

  كدام از دو جزء قضيه صادق نباشند. ) تنها در يكي از اقسام آن ممكن است كه هيچ1
  ماند. دو قضية حملي باقي مي» يا«) تنها در يكي از اقسام آن با حذف كلمة 2
  كدام از اقسام آن به پيوستگي و ملازمة دو نسبت حكم نشده است. هيچ ) قطعاً در3
  ) تنها يكي از اقسام آن قابليت تشكيل چهار قياس استثنايي معتبر را دارد.4

 وجود داشته باشد تا انفصال برقرار شود؟ نسبتيبايد چه  »ج«و » ب«بين » الف يا ب يا ج است«در يك قضيه با صورت  - 226

  وجه تباين و يا عموم و خصوص من )2  وص من وجه و يا عموم و خصوص مطلقو خص ) عموم1
  يا تساوي ) عموم و خصوص مطلق4  ) تباين و يا عموم و خصوص مطلق3

 است؟ نرفتهدر كدام گزينه يك قياس استثنايي اتصالي معتبر به كار  - 227

 ه در بازار معتبر نيستي حتماً چك برگشتي داري.الان ك) 2  بچه نداري.  پسكني  الان زحمات پدر و مادر را درك نمي) 1

 .باران نباريده است چون زمين خيس نيست) 4  بيند.    تو كه سيگاري هستي بدنت آسيب مي) 3

 در كدام گزينه علت عدم اعتبار قياس، مغالطة رفع مقدم است؟ - 228

 اي. ها شركت نكرده شود در اين كلاس بي نيستي پس معلوم ميها شركت كني؛ تو نويسندة خو گاه نويسندة خوبي خواهي شد كه در اين كلاس ) آن1
؛ تنها كشوري كـه تـو تابعيـت آن را داري ايـران اسـت، پـس در ايـران زنـدگي         داردكند، تنها تابعيت كشور ايران را  ) اگر كسي در ايران زندگي مي2

  كني. مي
  شود؛ پس واكسن كرونا مشمول تحريم نخواهد بود. نمياي جزء تجهيزات پزشكي و دارويي باشد مشمول تحريم  ) هرگاه محموله3
  مواجه نبوده است.درصدي   درصدي داشته است؛ پس حقوق كارمندان وزارت نفت با افزايش سي ) هر كسي كارگر باشد حقوقش افزايش سي4

 دهد؟ وضع تالي رخ مي ةدر چه صورتي مغالط - 229

  دوم در تناقض باشد.ة مقدم) اگر مقدم با 2  دوم باشد. ة) اگر تالي عين مقدم1
  دوم در تناقض باشد.مقدمة ) اگر تالي با 4  دوم عين مقدم باشد. ة) اگر مقدم3

 انفصال از نوع حقيقي باشد كدام عبارت صحيح خواهد بود؟» ج يا ب است يا ف«چنانچه در عبارت  - 230

  دهد كذب غيرب را. ) صدق ف نتيجه مي2  دهد صدق غيرف را. ) صدق غيرب نتيجه مي1
  دهد صدق غير ف را. ) كذب ب نتيجه مي4  دهد صدق ب را.  دق غيرف نتيجه مي) ص3

  

  قضية شرطي و قياس استثنايي
  96تا  83هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ين درس براي همة دانشي اهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



  28حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99 اسفند 8 آزمون - )5پروژة (
 

   يازدهمفلسفة
  

  
  
  
  
  

 است؟ نادرستشناسانة فلاسفة پيش از سقراط كدام گزينه دربارة نظرات معرفت - 231

  ها به واقعيت مستقل از ذهن و ضرورت انطباق شناخت با آن قائل بودند.) آن1

  و به شناخت عقلي توجه كمتري داشتند.دادند ) بيشتر به شناخت حسي اهميت مي2

  دانست.معتبر نمي ،دهد) پارمنيدس شناخت حسي را به دليل خطاهايي كه در آن رخ مي3

  شود و شناخت عقلي اعتبار ندارد.) به نظر هراكليتوس حركت تنها توسط شناخت حسي دريافت مي4

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة نظريات سوفسطائيان  - 232

  ممكن است يكسان باشد يا متفاوت. ،فراد كه معيار حقيقت است) حواس ا1

  .كردتوان به طور ثابت كشف تنها در بعدي شخصي مي را ) حقيقت2

  ما و واقعيت بيروني وجود ندارد. شناخت حسياي ضروري بين ) رابطه3

 براي كسب شناخت چيزي جز احساس در اختيار نداريم. ما )4

 ؟باشدنمين دربارة شناخت كدام گزينه از آراء افلاطو - 233

  تر از شناخت حسي است.) شناخت عقلي بسيار مطمئن1

  ) جهان عقلاني برتر همان عالم مثل است.2

  هاي معتبر در كسب شناخت است.) شهود قلبي يكي از راه3

  ) متعلقات شناخت عقلي تماماً وراي عالم طبيعت هستند.4

 ست؟چند مورد از عبارات زير مربوط به سهروردي ا - 234

  نظام فلسفي خود را بر پاية شهودها و الهامات قلبي بنا كرد. -

  كوشيد، آنچه را كه از طريق اشراق و به صورت الهامات شهودي به دست آورده بود، تبيين استدلالي كند. -

  توانست به نحو مطلوبي از معرفت شهودي در كنار معرفت عقلي بهره ببرد. -

ي بنا كند كه در عين حال كه كاملاً هويت فلسفي دارد و بر استدلال و منطق استوار است، از شهود و اشراق نيز توانست يك دستگاه منسجم فلسف -

  مند است. بهره

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 است؟ نادرستكدام گزينه با توجه به نظرات فلاسفة مسلمان دربارة شناخت  - 235

  ) عقل و دين وحدتي حقيقي دارند.1

  توانند ما را به معرفت يقيني برسانند.شهود با هم مي) عقل و وحي و 2

  تواند ما را به معرفت فلسفي برساند.) وحي در جاي خود اعتبار كامل دارد و مي3

  اي خلاف وحي نرسد.طور نيست كه عقل حتي با وجود ارتكاب مغالطه به داده ) اين4

  نگاهي به تاريخچة معرفت
  )1چيستي انسان (

  75تا  58ي ها صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 باشد؟مي رستنادهاي فكري در دورة جديد اروپا كدام گزينه دربارة جريان - 236

  دانست.) دكارت اعتقاد به وجود خدا را شناختي ذاتي و غيرتجربي مي1

  فيلسوفان گذشته با پيروي از ارسطو، بيشتر بر استدلال عقلي تكيه كرده بودند. ،نظر بيكنبه ) 2

  گرفت.بودن دكارت به استدلالات عقلي محض، شناخت تجربي مورد انكار او قرار نمي ) با وجود قائل3

  ) كانت معتقد است كه مفاهيمي مانند زمان و مكان حاصل همكاري عقل و حس هستند.4

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة جريان پوزيتيويسم  - 237

  روند.شمار مي گرايي بههاي تجربهجريان ة) از دست1

  معنا هستند. ، بيتوانند مورد بررسي و ارزيابي قرار بگيرند از طريق تجربه نمي كه ) معتقد بودند مفاهيمي2

  انكار كردند. ،بودندنها مفاهيمي مانند خدا، اختيار، نفس و ... را كه قابل بررسي تجربي ) آن3

  ) اين اصطلاح را نخستين بار آگوست كنت به كار برد.4

 …به اين معني است كه » انسان حيوان ناطق است« :اندكه ارسطوئيان گفته اين - 238

  حتواي استدلال را به ديگران منتقل مي نمايد.م ،) انسان با سخن گفتن و نطق1

  ) انسان بدون كلمات و واژگان قادر به تفكر و درك جهان پيرامون نيست.2

  ورزي در آدمي است.) سخن گفتن بارزترين نشانه از فرايند تعقل و انديشه3

  دهد.) انسان تفكر خود را با استفاده از تصورات و تصديقات سازمان مي4

 ؟كند نميدرستي بيان  بهانسان با ماهيت  در رابطهرا نظر دكارت  گزينه كدام - 239

  ) فعاليت بدن انسان به طور خودكار است.1

  ) ذهن و بدن كاملاً از يكديگر مجزا هستند و ارتباط ندارند.2

  هاي خاص خود را دارند.) ذهن و بدن از لحاظ ماهوي ويژگي3

  مادي انسان است. چنيني تنها مربوط به بعد) فيزيك و قوانين اين4

 ؟نيستگرايان دربارة چيستي انسان صحيح كدام عبارت در باب نظر طبيعت - 240

  ) نيازهاي معنوي انسان ريشه در نيازهاي مادي او دارند.2  ) انسان يك ماشين بسيار پيچيده است.1

  لاقي است.) نياز طبيعي يگانه مبناي ابداع احكام اخ4  ) انسان هيچ تفاوتي با ساير جانداران ندارد.3
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

هاي خود را  شوند، موفقيت يا شكست هاي بهترين اسناد در كدام گزينه بيان شده است و افرادي كه دچار درماندگي آموخته شده مي ترتيب ويژگي به - 241

 دهند؟ به كدام اسناد نسبت مي

  حت كنترل ـ اسناد دروني) دروني، پايدار و ت2  ) بيروني، ناپايدار و تحت كنترل ـ اسناد بيروني1

  ) بيروني، پايدار و تحت كنترل ـ اسناد دروني4  ) دروني، ناپايدار و تحت كنترل ـ اسناد بيروني3

  يابد؟ يك از عوامل نگرشي منفي تقويت مي در جوامع استبدادي كه مردم از گرفتن حق خود ناتوانند، كدام - 242

  ) درماندگي آموخته شده2    ) ناهماهنگي شناختي1

  ) اسناد پايدار4    دم ادراك كارايي) ع3

 ؟نيستكنندة ادراك كارايي  پاسخ به كدام سؤال زير، بيان - 243

  توانم در اين تكليف خاص عملكرد خوبي داشته باشم؟  ) آيا مي1

  ام، آيا منابعي براي حل اين مشكل در اختيار دارم؟  ) در انجام اين تكليف به مشكلي برخورده2

  تيجة مطلوبي خواهم رسيد؟ ) با انجام اين كار به ن3

  ) آيا دانش لازم براي انجام اين عمل را دارم؟ 4

  در كدام گزينه عامل مؤثر در انسجام رفتار به عنوان نگرش غالب مطرح شده است؟ - 244

  هايش ندارد. واندن بندهها كار دارد و نيازي به نماز خ خواند، اما به خدا اعتقاد دارد، توجيهش اين است كه خدا با دل آدم ) فردي كه نماز نمي1

گيـرد، سـختگيري اسـتاد و     كند، معتقد است تلاش او اين نتيجه را به بار آورده و هر وقت نمرة بدي مـي  ) يك دانشجو هرگاه نمرة خوبي كسب مي2

  گيرد. اش در نظر مي نبود شرايط درست را علت اصلي نمره

  كنند. اندازي كسب و كار جديد نمي هرگز درست نخواهد شد و به همين دليل تلاشي براي راه) خيلي از جوانان ايراني باور دارند كه اوضاع اقتصادي 3

هاي ويژه و سازمان فناوري ايران، تمام تلاش و كوشش خود را براي مهيـا كـردن تجهيـزات لازم بـراي بيمـاران كرونـايي متمركـز         ) انجمن مراقبت4

  دارند. اند و سعي در ساخت واكسن مؤثر ايراني كرونا كرده

  چيست؟» هماهنگي شناختي«منظور از اصل  - 245

  شود و با تغيير يكي از اين دو، هماهنگي حاصل خواهد شد.  ) ناهماهنگي بين باور و رفتار موجب تغيير باور يا رفتار مي1

   شود. ) انتخاب بين دو امر مطلوب، باعث گرايش به برشمردن مزاياي مورد منتخب در برابر معايب مورد ديگر مي2

  كنند.   گيري از ثبات بيشتري برخوردار شده و در برابر تغيير مقاومت مي ها پس از شكل ) نگرش3

  ) هر نگرش داراي يك عنصر شناختي، يك عنصر احساسي و يك عنصر آمادگي براي عمل است. 4

  

  انگيزه و نگرش
  185تا  158هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  يك از عبارات زير در رابطه با انگيزه و انواع آن صحيح است؟ كدام - 246

دروني  ةاي از انگيز ست ماهر به بازي خوب، تحت تأثير پاداش زيادي است كه باشگاه به او وعده داده است. اين مثال نمونهمندي يك فوتبالي ) علاقه1

  است.

  شود. هاي خارجي، نيازهاي فطري افراد هم برآورده مي بيروني كه منبع آن در پاداش خارج از فرد است، علاوه بر نيازهاي مادي و لذت ة) در انگيز2

انگيزد؛ مثل زهرا كه به دليل اين كه به موضوعات ادبي علاقـه دارد، بيشـتر    دروني، عامل خارجي فرد را به انجام دادن كاري خاص برمي ةانگيز ) در3

  كند. هاي شعر و ادبيات مي اوقات خود را صرف خواندن كتاب

ها گفته است كه هر كسي در امتحان نوبت اول  ن درس به بچهكند، زيرا دبير اي شناسي مي ) حسين بيشتر وقت خودش را صرف خواندن درس روان4

  دهد. دهد، اين مثال انگيزة بيروني را نشان مي نمرة بيست بگيرد، نمرة مستمرش را نيز بيست مي

  انگيزة دروني براي انجام فعاليت است؟ ةدهند كدام مورد نشان - 247

  د از مسابقات فراموش كرده در مراسم اهداي جوايز شركت كند. باز طوري از غلبه بر حريف خود خوشحال شده كه بع ) يك شطرنج1

  كند.  ساعت تمرين مي 8يابي به توپ طلاي سال، روزي  ) يك مهاجم فوتبال براي دست2

  كند.   يالمللي كند، با شنيدن خبر لغو برگزاري جشنواره، فيلمبرداري را متوقف م سازي كه اميد داشت فيلمش را راهي يك جشنوارة بين ) فيلم3

  كند.  اي تعيين نكنند، فرزندشان به هيچ وجه اتاقش را تميز نمي اند كه اگر براي تميزكردن اتاق، جايزه ) والدين يك كودك متوجه شده4

  دهد؟ يك از انواع نگرش را نشان مي ترتيب، كدام هاي مشخص شده در متن زير به هريك از قسمت - 248

گفت:  اش هميشه با خود مي هاي زيادي داشت، در لحظات بسيار سخت زندگي مد و در زندگي محدوديتوي آچيچ، بدون دست و پا به دنيا آ نيك «

كرد مطالعات  ، او در كودكي هميشه سعي ميترين و تأثيرگذارترين فرد جهان باشم توانم بزرگ با تلاش كردن ميهايي كه دارم،  من با تمام محدوديت

را تأسـيس  » زندگي بدون مرز«سازمان غيرانتفاعي واند به آرزوهايش جامة عمل بپوشاند و در نهايت توانست بسيار زيادي انجام دهد تا در آينده بت

  »كند.

  ) اراده ـ هدف2  ) باورها و نظام ارزشي فرد ـ ادراك كارايي1

  ) هدف ـ هماهنگي شناختي  4  ) باورهاي مثبت و سازنده ـ اراده3

  درستي مشخص شده است؟ دام گزينه بهترتيب در ك هاي زير به نوع انگيزة فعاليت - 249

  زند. هاي حقارت خود، دست به قتل چند نفر مي اي، بدون گرفتن دستور از كسي و صرفاً به منظور ارضاي نيازهاي دگرآزاري و عقده يك قاتل زنجيره - 

  ماه از خدمت سربازي خود را كم كند. 2بتواند  پردازد تا سربازي با وجود زحمات بسيار زياد و بدون مزد، هر روز در بهداري پادگان به كمك مي -

  ) بيروني ـ دروني4  ) بيروني ـ بيروني3  ) دروني ـ بيروني2  ) دروني ـ دروني1

  هاي زير به درستي بيان شده است؟ چه تعداد از گزاره - 250

  كنند. دهي به رفتار انسان، هميشه به صورت مثبت عمل مي ها در شكل الف) نگرش

  شود. موفقيت تلقي مي ب) انتخاب هدف، نوعي

  هاي فرد قرار دارد. دهندة نگرش همگون و تحت تأثير ارزش پ) عوامل شكل

  ت) موتور حركتي انسان، انگيزه است.

  ) سه4  ) صفر 3  ) يك2  ) دو1




